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Губернатору Московской области

А.Ю.Воробьёву

Уважаемый Андрей Юрьевич!

В 2015 году мы отмечаем 70-ю годовщину великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Историки справедливо отмечают, что Победа началось с битвы за Москву и контрнаступления под Москвой. Одним из ключевых кровопролитнейших театров контрнаступления Красной Армии зимой 1941 – 1942 годов стало освобождение Лотошинского района войсками Калининского фронта. В ходе боёв 4 тысячи красноармейцев погибли и умерли от ран на лотошинской земле, половина деревень и сёл нашего района были сожжены дотла, более тысячи лотошинцев были замучены фашистскими оккупантами. Об этих событиях напоминают 41 воинская братская могила на территории Лотошинского района. Немало военных санитарных захоронений и оставшихся без погребения героев Великой Отечественной войны найдены и с почётом преданы земле трудами поискового отряда «Отечество». Одно из крупнейших найденных в 2006 году санитарных захоронений останков советских воинов захоронение более 500 солдат 30 армии генерала Д.Д.Лелюшенко (в 1 км севернее села Калицино, у бывшей деревни Дьяково). В 2012 году на этом месте силами общественности насыпан единственный в Подмосковье воинский мемориальный курган – Курган Памяти, увенчанный скульптурой красноармейца. В Кургане Памяти похоронены главным образом воины-уральцы, призванные из Пермской (тогда Молотовской), Свердловской, Челябинской и Оренбургской (тогда Чкаловской) областей. 
Органичным историческим дополнением этого мемориала является памятник воинам-уральцам (танк «Т-34») у деревни Хилово. Он также уникален – это единственный в европейской части России мемориал уральским солдатам на месте их сражений. 

Сегодня оба этих памятника как мемориальные комплексы не завершены архитектурно и инженерно. В Хилово необходимо завершить работу по увековечиванию памяти героев, установив плиты со схемой военной операции (на месте жестяной «времянки» того же содержания), плиты с номерами воинских частей 30 армии и хотя бы с именами их командиров, дать схему боевого пути 30 армии в декабре 1941 – январе 1942 годов.

На Кургане Памяти нужно завершить благоустройство (укрепить травяное покрытие, дабы воспрепятствовать разрушению насыпи, установить памятные плиты с описанием долгой кровопролитной войсковой операции  - битвы за Дьяково, с указанием красноармейских частей, бравших Дьяково. Также необходимо безотлагательно реконструировать памятник воинам I Ударной армии у деревни Бренево, указав на плитах имена более 400 установленных ныне красноармейцев вместо нынешних 20 фамилий. 
Было бы очень важным и своевременным в год широко празднуемого юбилея Победы завершить работы на двух уникальных памятниках начала Великой Отечественной войны и увековечить имена воинов, павших у д.Бренево. 

Командир отряда «Отечество»

Почётный житель Лотошинского района

В.А.Ананьев 
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Памятник воинам 30 армии у деревни Хилово
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Курган Памяти у бывшей деревни Дьяково

