Пояснительная записка к докладу 

Главы Лотошинского муниципального района 

об  эффективности деятельности администрации района за 2011 год

Лотошинский муниципальный район Московской области расположен на северо-западе области. На севере и западе район граничит с Тверской областью, на востоке - с Клинским, юго-востоке - с Волоколамским и на юге - Шаховским районами Московской области. Площадь  района 98 тыс.га, из них 41% составляют лесные угодья.

            Численность постоянного населения района на 1 января 2012 года по данным статистики 17672 человека. Большую часть (69 %) населения  составляют сельские жители, проживающие в 123 сельских населенных пунктах. Численность городского населения – 5473 человека.

    В составе Лотошинского муниципального района образованы три поселения: городское поселение Лотошино и два сельских поселения – Микулинское  и Ошейкинское.

            Административным центром  Лотошинского района является р.п. Лотошино, находящийся в 145 км. от г. Москвы и в 34 км. от железнодорожной станции Волоколамск Рижского направления. Поселок Лотошино - рабочий поселок городского типа, выполняет функции местного административно-политического и организационно-хозяйственного центра района.
Экономическое развитие

 Развитие Лотошинского муниципального района планируется на основе среднесрочного (на 3 года) прогноза социально-экономического развития, утвержденного  Советом депутатов (на 2012-2014 годы - решением от 16.12.2011 №314/32). Постановлениями Главы Лотошинского муниципального района утверждены Концепция развития Лотошинского муниципального района на 2006-2015 годы (от 17.05.2006 №230) и Программа комплексного социально-экономического развития Лотошинского муниципального района на 2009-2013 гг. (от 20.12.2010 №1113), основными задачами которых является сохранение и развитие экономического потенциала района, поддержка предпринимательства и улучшение условий жизни населения. Промежуточные итоги реализации Программы позволяют констатировать, что большая часть целевых индикаторов выполняется или их фактические значения близки к целевым.

   Несмотря на объективные трудности в 2011 году по ряду показателей, характеризующих экономическую активность, в сравнении с прошлым годом наблюдается положительная динамика:

- налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района составили 250,4 млн. руб., что выше 2010 года на 14% или на 30 млн. рублей;
-  налог на доходы физических лиц поступил в сумме 143,7 млн.рублей, что выше уровня предыдущего года на 3%; 

-   товарооборот розничных торговых предприятий, имеющих стационарную торговую сеть, составил 1060 млн.рублей, что составляет 107,5 % к уровню прошлого года;

-  объем  платных услуг населению увеличился на  121% по сравнению с 2010 годом и составил 362,0 млн.рублей; 

- объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику района, за 2011 год составил более 600 млн. рублей и превысил объем предыдущего года более чем на 40%;

- в сельскохозяйственных предприятиях увеличился валовой сбор зерна  на 36,5 % к уровню предыдущего года, возросло производство картофеля в 2,7 раза;
- число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 000 населения составило 56,6 единиц  (2010 год – 48,1);

- рост оборота малых предприятий составил 114% к обороту предыдущего года;

- средняя заработная  плата по крупным и средним организациям возросла к уровню 2010 года на 8,4 %. 
Для достижения целевых значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденных Губернатором Московской области на 2012 и 2013 годы, и решения проблем, выявленных в году, предшествующем отчетному году, постановлением Главы Лотошинского муниципального района от 14.03.2012  № 234 утвержден план основных мероприятий на 2012 год. План включает мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления Лотошинского муниципального района и поселений, входящих в его состав. 
Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 127,7км, из них 69,6 % не отвечают нормативным требованиям.
В соответствии с программами развития поселений произведен  ремонт 4,2 км дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием за счет средств бюджетов поселений, прочих привлеченных источников, а также средств Федерального бюджета (выделена субсидия городскому поселению Лотошино в сумме 7,8 млн.руб.) и областного бюджета (субсидия на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним 413,4 тыс.руб.). В связи с отсутствием финансирования капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения не проводился.
В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ содержание дорог общего пользования местного значения отнесено к полномочиям городского и сельских поселений. В 2011 году на эти цели ими было израсходовано 6650,3 тысячи рублей средств бюджетов поселений, что составляет 149,5% к уровню 2010 года. 
Основной объем пассажирских перевозок в районе  осуществляет  организация ЗАО «РегионАвтоТранс-Лотошино». Общая протяженность маршрутной сети составляет  в летний период  621,9 км, из них 375,1 км – пригородные перевозки (в зимний период – 594,1 км, из них 347,6 км – пригородные перевозки).

Перевозка  льготных категорий граждан в  Лотошинском  районе  осуществляется  по  15 автобусным  маршрутам по единым социальным проездным билетам.  Доля населения, проживающего в населённых пунктах района, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составляет 0,79 процента.

Ведется совместная работа с администрациями поселений и автотранспортным предприятием  по оптимизации автобусных маршрутов и графиков движения транспорта. К 2014 году планируется открыть три новых автобусных маршрута, и доля населения, не имеющего автобусного сообщения, сократится до 0,4%. 
Развитие малого и среднего предпринимательства

В малом бизнесе района в 2011 году в различных отраслях экономики осуществляли деятельность 96 предприятий, 536 индивидуальных предпринимателей, 484 человека работали по найму у индивидуальных предпринимателей.
На 01.01.2012 года число предприятий малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек  населения составило 54,1 ед. Целевое значение данного показателя, утвержденное Губернатором Московской области на 2011 год, – 70 ед. За 2011 год вновь зарегистрировано 19 юридических лиц и 75 индивидуальных предпринимателей. 

Планируемое значение в  2012 году – 57,3 ед., что соответствует целевому значению показателя, утвержденному   на 2012 год.

В отраслевой  структуре малых предприятий наибольшую долю составляют субъекты предпринимательства, занятые в торговле (оптовая, розничная торговля, общественное питание) – 38,6 %, что объясняется быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом. На втором месте по количеству предприятий – обрабатывающие производства – 21,1%. Удельный вес предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом – 19,7%, транспорта  и связи – 9,8%, прочие (строительство, услуги, финансовая деятельность)  – 10,8%.
Развитие предпринимательства является одним из основных факторов снижения безработицы в районе. В течение всего отчетного периода велась активная работа с Лотошинским центром занятости населения по программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. В рамках программы безвозмездную субсидию из федерального  и областного бюджетов на открытие собственного дела в текущем году получили 30 человек, в 2010 году аналогичная помощь оказана 28 безработным гражданам.
В 2011 году численность занятых в малом и среднем бизнесе превысила  1 700 человек.  Отмечено увеличение числа индивидуальных предпринимателей на 16%, одновременно на малых предприятиях произошло снижение численности на 83 чел. (ЗАО «Рыбокомбинат Лотошинский» - предприятие в процедуре банкротства, снижение с 78 человек до 35, «Лотошинское Райпо МСПК» - с 86 до 68 чел.). 

Численность работающих в планируемом периоде  увеличится за счет открытия новых производств, в 2012 году будет организовано 35  рабочих мест. 

Доля занятых в малом бизнесе от общей численности занятых в экономике в отчетном периоде составила 27,8%, в 2010 году - 27,6%.

За 2011 год субъектами МСП отгружено продукции, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 1132 млн.рублей, темп роста объемов оборота к аналогичному периоду  составил 116,2%. Основные виды выпускаемой продукции малыми предприятиями: пиломатериалы, мебель, минеральная вода, хлеб и хлебобулочные изделия, мясопродукты и другие виды продукции.
Доля  продукции, реализованной субъектами малого и среднего предпринимательства, составляет 57% от общего объема продукции, реализованной всеми хозяйствующими субъектами района. 

Удельный вес налоговых платежей, поступивших  от субъектов малого бизнеса, в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета составляет 30%. Единый налог на вмененный доход увеличился   на 33 % и составил 9,3 млн.руб., 2010 год – 6,9 млн.руб.  
На основании информации, представленной субъектами малого и среднего предпринимательства, заработная плата отчетного года на малых предприятиях выросла всего на 6,8% по сравнению с минувшим годом аналогичного периода и составила 11385 рублей. 

Объем инвестиционных вложений малого и среднего предпринимательства за 2011 год составил 177,1 млн.рублей или 181,3 % к аналогичному периоду прошлого года. За 2011 год введены в эксплуатацию объекты торговли площадью 2276 кв.м., а также субъектами малого предпринимательства построено  1524 кв.м. жилья. 

В целях оказания поддержки предпринимательству действует муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Лотошинском  муниципальном районе на 2011 – 2013 годы». Основными направлениями программы являются имущественная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

Объем финансирования мероприятий Программы в 2011 году составил  2 млн. 365 тысяч рублей,  в том числе из муниципального бюджета 500 тысяч рублей,  2010 год – 3 млн. 144 тыс.рублей. Средства были направлены на оказание поддержки малых инновационных предприятий. В 2011 году на территории района зарегистрировались еще 2 предприятия инновационной направленности.
В рамках оказания имущественной поддержки в аренду предоставлены объекты недвижимости, включенные в перечень имущества, предназначенного для пользования субъектами малого и среднего предпринимательства, общей площадью 0,21 тыс. кв.м. Кроме того, в отчетном году заключено 78 договоров  с  субъектами малого бизнеса на предоставление муниципального имущества  в аренду, в  2010 году – 40.  
С целью оказания предпринимателям информационной поддержки администрацией района предусмотрен специальный раздел «Предпринимательство» на официальном сайте администрации в сети Интернет (www.Lotoshino.org).

В районе действует Совет малого предпринимательства при Главе Лотошинского муниципального района, созданный для обеспечения согласованных действий органов местного  самоуправления и предпринимательского сообщества в выработке муниципальной политики в области  развития малого и среднего  предпринимательства. 

Приоритетным направлением в развитии малого предпринимательства  является создание инфраструктуры поддержки предпринимательства, привлечение инвестиций в сферу малого и среднего предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Разработка документов территориального планирования имеет большое значение для развития района в целом, для привлечения инвесторов. 

Документы территориального планирования Лотошинского муниципального района находятся в стадии разработки. Их подготовка осуществляется ГУП МО «НИиПИградостроительства Московской области» по соответствующему договору. Все необходимые исходные данные подготовлены и переданы в проектную организацию. 

Общая стоимость работ по договору составляет 9151,2 тыс. руб. По состоянию на 26.03.2012г. выполнено четыре этапа из семи на сумму 3853,85 тыс. руб. В настоящее время перечислен авансовый платеж  в сумме 32 тыс. руб. на выполнение пятого этапа стоимостью 1150 тыс. руб. Предпринимаются все необходимые меры для дальнейшего финансирования проектных работ. Завершение разработки документов территориального планирования требует выполнения еще двух этапов.  Для окончания работ по разработке СТП на 26.03.2012г. необходимы денежные средства в сумме 5265,35 тыс. руб.
В настоящее время практически все причины, препятствующие своевременному вводу в эксплуатацию построенных объектов недвижимости, устранены.  Имеют место незначительные задержки по времени по вине непредставления самими инвесторами и застройщиками необходимых для подготовки разрешительных документов на ввод в эксплуатацию объектов. Достаточно продолжительна процедура получения технических условий, присоединения мощностей, согласования и регистрации проектной документации, а также оформления разрешительной документации для ввода объектов газификации и объектов электроснабжения в двух структурах: ГУП МО «Мособлгаз» и филиал ОАО МОЭСК «Западные электрические сети». Особо проблемными оказались вопросы газификации и электроснабжения комплексных застроек, состоящих из земельных участков, предоставляемых физическим лицам под индивидуальное жилищное строительство и для ведения личных подсобных хозяйств.  
          Каких-либо специальных мероприятий по сокращению административных барьеров сейчас практически уже не требуется, поскольку силами администраций органов местного самоуправления все причины устранены, сроки выдачи разрешительной документации при предоставлении инвесторами и застройщиками необходимого в соответствии с действующим законодательством пакета документов, соблюдаются.
         Снижение срока с момента проведения конкурса (аукциона) на право заключения договора аренды земельного участка (с момента подписания протокола о результатах торгов) до момента выдачи  разрешения на строительство на указанном земельном участке зависит не только от сроков рассмотрения документации органами местного самоуправления. В большей степени этот срок зависит от скорости подготовки документов по подготовке межевых планов  земельный участков и сроков постановки на кадастровый учет.

Сельское хозяйство

В отрасли  сельского  хозяйства  Лотошинского муниципального района  в 2011 году  производственную деятельность осуществляли два крупных предприятия (открытое  акционерное  общество «Совхоз имени Кирова», закрытое  акционерное  общество «Колхоз  «Заветы  Ильича»), одно малое предприятие (закрытое  акционерное  общество «Доры») и  два отделения общества с ограниченной  ответственностью «РусМолоко», зарегистрированного в другом районе.

Общество с ограниченной ответственностью «Лотошинская охота» основную выручку получило от оказания  услуг и перешло в раздел - деятельность гостиниц.
Из  двух крупных предприятий    одно (открытое  акционерное  общество «Совхоз имени  Кирова»)  по итогам  2011 года  получило  прибыль. 

Общая площадь  сельхозугодий, включая земли  сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств,  индивидуальных предпринимателей  и граждан, составляет  - 46031 га. Фактически из  этой  площади  используется - 69,41% .В связи с сокращением  поголовья  скота, сенокосы и пастбища  практически не используются. 
Доля  обрабатываемой  пашни и доля   фактически  используемых  сельскохозяйственных угодий  будет увеличиваться   за счет  расширения   посевов зерновых культур, картофеля и однолетних трав. В районе действует комиссия по организации работ, связанных с обеспечением плодородия земель сельскохозяйственного назначения.
Планом мероприятий на 2012 год предусмотрена совместная работа   с сельхозтоваропроизводителями   района  по  реконструкции и модернизации   животноводческих помещений, по  применению  новых  высокоэффективных технологий  при производстве   животноводческой  продукции, по внедрению энергосберегающих технологий возделывания и интенсивных сортов продовольственных и кормовых культур.
Доходы населения

Согласно районного трехстороннего соглашения между администрацией Лотошинского муниципального района, представителями профсоюзных организаций и работодателями заработная плата в декабре 2011 года должна была составлять по крупным и средним организациям во внебюджетной сфере 18 500 рублей, средняя заработная плата  по крупным и средним организациям (включая бюджетные учреждения)  в декабре месяце составила 22 809 рублей. Средняя заработная  плата за 2011 год по крупным и средним организациям составила 18200 рублей, что на 8,4 % выше предыдущего года.
Зарплата отчетного года на малых предприятиях выросла на 3,5% по сравнению с минувшим годом аналогичного периода и составила 11 989 рублей. Условия Трехстороннего соглашения на 2011 год (11000 рублей) выполнены. 

К региональному трехстороннему соглашению о минимальной заработной плате не присоединилось одно предприятие МП «ПО ЖКХ» Лотошинского района (направлен мотивированный отказ от присоединения). Остальные предприятия выполняют обязательства данного соглашения.           По данным статистики задолженность по заработной плате в районе отсутствует. Практически не осталось работников, занятых на производстве неполное рабочее время. Закончилась практика предоставления неоплачиваемых отпусков. В текущем году наблюдается дальнейшая стабилизация экономики района, планируемых к высвобождению работников не заявлено. 

На 30.12.2011 года на учете в ЦЗН состояло 546 безработных граждан, уровень зарегистрированной безработицы составил 5,1%, на 30.12.2010 года состояло 667 безработных граждан, уровень зарегистрированной безработицы составлял 6,5%.
В рамках программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, прошли профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации 6 женщин, находящихся  в отпуске по уходу за ребенком до 3-лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности. 

Содействие  самозанятости – важное направление снятия напряжённости на рынке труда. В 2011 году получили безвозмездную субсидию из федерального  и областного бюджетов на открытие собственного дела 30 человек. 
Здравоохранение и здоровье населения
В Лотошинском муниципальном районе медицинская помощь населению оказывается  центральной  районной  больницей, двумя  амбулаториями и шестнадцатью фельдшерско-акушерскими пунктами. 
Для улучшения   качества, оказываемой медицинской помощи и укрепления  материально-технической базы муниципального учреждения здравоохранения приобретается современное  медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения, определенным Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.


Для доведения обеспеченности муниципального  учреждения здравоохранения медицинскими кадрами до целевого значения  проводятся мероприятия по укомплектованию кадрами. С целью  улучшения кадровой политики Администрацией района выделяется жилье для специалистов.  

Среднемесячная заработная плата врачей, среднего медицинского персонала муниципального учреждения здравоохранения  в 2011 году значительно увеличилась по сравнению с 2010 годом за счет выплат стимулирующего характера программы «Модернизация здравоохранения Московской области». 
Для снижения неэффективных расходов бюджета муниципального образования в сфере здравоохранения проведен  ряд мероприятий: 
       -проводится дальнейшее укомплектование амбулаторно-поликлинической службы, 
       - создан пункт неотложной помощи на дому взрослому населению в поликлиническом отделении, что позволило высвободить  службу скорой медицинской помощи от несвойственной нагрузки, связанной  с перевозкой пациентов и оказанием помощи хроническим больным. 
Основными направлениями  дальнейшего развития здравоохранения являются:

- повышение  доступности и  качества оказания медицинской помощи,

- оптимальное удовлетворение потребностей населения в профилактической, медико-социальной и лекарственной помощи,

- расширение медицинских услуг и перечня платных  медицинских услуг населению за счет внедрения новейших высокотехнологичных видов медицинской помощи,  

- укрепление материально-технической базы муниципального  учреждения здравоохранения,

- повышение роли профилактики.                               

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- переход на современную систему организации медицинской помощи;

- развитие инновационных технологий в здравоохранении;


- оснащение МУЗ «Лотошинская ЦРБ» современным оборудованием;

- улучшение лекарственного обеспечения граждан;

- повышение квалификации медицинских работников и создание системы мотивации их к качественному труду;

- информатизация здравоохранения;

- создание условий, возможностей и мотивации населения для ведения здорового образа жизни.

Дошкольное образование

В Лотошинском муниципальном районе 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 801 место и 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста, в которых воспитывается 633 ребенка. Негосударственных  дошкольных образовательных учреждений в районе нет.
Нормативная потребность в дошкольных образовательных учреждениях в городских населённых пунктах 243 места. Фактическая обеспеченность на 01.01.2012 года составляет 316 мест или 130%.         

Нормативная потребность дошкольными образовательными учреждениями в сельских населённых пунктах 336 мест.  Фактическая обеспеченность на 01.01.2012 года составляет  485 мест или 144%.
         Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги,  составляет  74,4 %. 
Для достижения максимального охвата детей дошкольными образовательными учреждениями в районе возросло количество групп с 31 в 2005 году до 33 в 2011 году.
В связи с уменьшением количества детей дошкольного возраста на селе количество групп сократилось с 31 до 21 группы. Освободившиеся площади используются для качественного улучшения воспитательного процесса: создание «зимних садов», изостудий, музеев, логопедических кабинетов. При увеличении количества детей имеется реальная возможность открытия дополнительных групп.

На 31.12.2011 в сельских муниципальных дошкольных образовательных учреждениях очерёдность для устройства детей отсутствует.

Средняя заработная плата воспитателей за 2011 год составила 17 930 руб., расход бюджета на дошкольное образование – 59230,0 тыс. руб., в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств –  485 тыс. руб.,  на оплату труда и начисления на ФЗП – 38 614 тыс. руб.

Эффективность дошкольного образования Лотошинского муниципального района оценивается  по выполнению основных направлений его развития.   К ним  относятся:

 - реализация районной целевой ведомственной программы «Развитие системы образования Лотошинского муниципального района на 2009 – 2013 годы»;

 - усиление государственной поддержки и стимулирования труда работников системы дошкольного образования;

 - обеспечение государственных гарантий доступности дошкольного образования и равных возможностей его получения;

 - совершенствование содержания дошкольного образования;

 -  системный подход в формировании психофизического развития ребёнка, в результате которого имеется положительная динамика в снижении заболеваемости детей по сравнению с предыдущим годом (в среднем пропущено 1 ребёнком в: 2011 году – 7 дней, 2010 году – 8 дней, 2009 году – 9 дней)

-  оказание детям необходимой коррекционной и педагогической поддержки, а семье – консультативно-практической помощи;

 -  приобщение детей к традиционным культурным ценностям как основе духовно-нравственного и патриотического воспитания; 

 - обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования;

 - совершенствование механизма регуляции качества дошкольного образования.

Общее и дополнительное образование


В районе функционирует девять общеобразовательных учреждений и два учреждения дополнительного образования детей. В Лотошинском муниципальном районе 100% образовательных учреждений являются муниципальными. Вопросу оптимизации сети муниципальных общеобразовательных учреждений и приведению ее в соответствие уровню современных требований уделяется постоянное внимание в районной политике в сфере образования. Каждый ребенок, проживающий на селе, должен иметь возможность получить прочные конкурентоспособные знания, хорошее гражданско-патриотическое  и трудовое воспитание. Исходя из необходимости предоставления учащимся оптимальных возможностей для их получения и максимального удовлетворения индивидуальных потребностей детей, во всех  сельских школах открыты компьютерные классы, школьные музеи, имеющие свидетельства о паспортизации. 
Фактическая обеспеченность общеобразовательными учреждениями значительно превышает нормативную потребность. В городской местности работают 2 школы проектной мощностью 1176 и 280 мест. При этом фактически обучается 965 человек. Сокращение количества городских общеобразовательных учреждений невозможно.     

С целью приведения в соответствие показателей фактической обеспеченности и нормативной потребности населения в общеобразовательных учреждениях на селе  учащиеся двух школ основного общего образования были переведены в базовые школы района с обеспечением подвоза и питания. В связи с этим фактическая обеспеченность учреждениями образования сократилась на 440 мест. Это позволило сократить неэффективные расходы бюджета муниципального образования сфере общего образования, и привело на  01.09.2011 года к увеличению показателя численности учащихся на 1 учителя с 10,1 до 11,3. 
Степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования соответствует 100%, т.к. в 2011 году все выпускники успешно сдали ЕГЭ по русскому языку и математике и получили аттестат. О качестве предоставляемых образовательных услуг говорит тот факт, что ежегодно около 90% выпускников района поступают в ССУЗы и ВУЗы.  

Все образовательные учреждения Лотошинского муниципального района переведены на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат и на нормативно-подушевое финансирование.                         

Два общеобразовательных учреждения участвуют в апробации модельной методики формирования системы оплаты труда и стимулирования работников общеобразовательных учреждений в Московской области, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. Оплата труда учителей по модельной методике включает в себя оплату труда базовой части и стимулирующей части, фонд выплат стимулирующего характера установлен в размере 15 % фонда оплаты труда учреждения.  

Достоинства введения модельной методики: возможность решения  задачи привлечения молодых кадров, так как оплата труда за часы учебной нагрузки учебного плана не зависит от стажа педагогической работы, равные трудовые обязанности оплачиваются исходя из стоимости 1 ученико-часа, количество учебных часов, количество обучающихся в каждом классе; предоставлена преимущественная роль школам с высокой наполняемостью классов в виде более высокого фонда оплаты труда.

Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  за 2011 год составила 27 208,1 рублей. 
С 1 января 2012 года заработная плата работников образования увеличилась на 10%. С 1 сентября 2012 года планируется повышение заработной платы на 6%.

 В целях увеличения среднемесячной заработной платы педагогических работников прошли аттестацию на первую и высшую квалификационную категорию  21 педагог и 4 руководящих работника. 12 педагогов повышают уровень своего образования в высших учебных заведениях. 

Учреждения дополнительного образования детей представлены: МОУ ДОД «Лотошинская детская школа искусств» на 300 мест, фактически посещают 245 учащихся; МОУ ДОД «ДЮСШ» на 400 мест, фактически занимаются 326 детей (в настоящее время в ДЮСШ имеется вакансия тренера, поэтому отменены 3 группы общей численностью 45 человек); МОУ ДОД «Дом детского творчества» площадью 224 кв.м., фактическое посещение более 300 детей. В районе успешно действует программа «Каждый ребенок занимается спортом». Кроме того, дополнительное образование детей организовано на базе общеобразовательных учреждений. Поэтому доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию, составляет 100%.

Физическая культура и спорт
В структуру сети учреждений физической культуры и спорта входят  43 спортивных сооружения, в том числе 27 плоскостных, 12 спортивных залов, 2 плавательных бассейна. Из учреждений спорта в районе зарегистрированы МУ «Спортивно-оздоровительный комплекс «Лотошино», МУ «Спортивно-оздоровительный клуб инвалидов «Луч», МУ «Стадион п. Лотошино», МУ «Подростково-молодёжный центр «Ритм», МСУ «Олимп» и ДЮСШ.  В районе оборудованы картодром, футбольные поля в п. Лотошино, в д.Введенское, по программе Губернатора Московской области построены спортивные площадки по месту жительства. 

С 1 октября 2009 года в районе действует программа «Каждый ребёнок занимается спортом», главной целью которой является улучшение здоровья подрастающего поколения, обеспечение занятости детей и подростков, профилактика вредных привычек среди детей и подростков, снижение уровня безнадзорности и правонарушений  среди несовершеннолетних. В рамках программы  осуществляются массовые занятия детей и подростков многими видами спорта в МУ КСЦ «Лотошино», образовательных учреждениях района, по месту жительства.
           Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, из года в год возрастает: 2009 год – 26,5%, 2010 год – 30,3% , 2011 год – 31,46%, что превышает утвержденный целевой показатель (не менее 20%).
Увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, происходит за счёт активной пропаганды в средствах массовой информации, работе поселений по месту жительства с разными группами населения, взаимодействия с руководителями предприятий и организаций по вопросам организации спортивной работы.

Снижение показателей уровня фактической обеспеченности спортивными залами от нормативной потребности в 2012 году произошло за счёт закрытия физкультурно-оздоровительного  зала МОУ ДОД ДЮСШ, располагавшегося в здании 1918 года постройки, практически находящегося в аварийном состоянии (в настоящее время юридический адрес и  арендуемые спортивные залы - в МУ КСЦ «Лотошино»), и ликвидации физкультурно-оздоровительного зала Монасеинской основной школы (Постановление Главы Лотошинского муниципального района  от 30.06.2011 №501 «О ликвидации МОУ «Монасеинская СОШ»).                                                                                                                                                                             

Увеличение уровня фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями в 2011 году произошло за счёт ввода в эксплуатацию новых спортивных площадок на территории  городского поселения Лотошино и сельского поселения Микулинское.  Снижение уровня фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями в 2012-2014 годах произойдёт за счёт выбытия непригодных к эксплуатации спортивных площадок.   

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Жилищный фонд в районе по состоянию на 01.01.2012 года составляет 464,1 тысяч кв.м. общей площади, в том числе муниципальный 57,3 тыс. кв.м., в личной собственности граждан 398,2 тыс.кв.м. 
За 2011 год введено общей площади жилых домов 4,4 тыс. кв.м., в том числе индивидуального жилья 2,5 тыс.кв.м., также введено 35 квартир в домах малоэтажной застройки. В 2012 году планируется ввести в эксплуатацию жилья 5,4 тыс. кв.м. 
Продолжается строительство жилых домов для молодых семей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». В 2011 году получили возможность приобрести собственное жилье 28 семей. 
Десять ветеранов Великой Отечественной войны приобрели жилье  в 2011 году за счет средств федерального бюджета. 

Аварийного жилищного фонда в районе нет, количество ветхого жилья на 01.01.2012 составляло 2,6 тысяч кв.м.  с числом проживающих менее 100 человек. Следует отметить, что площадь ветхого жилья, находящегося в муниципальной собственности, уменьшается из-за приватизации и улучшения его состояния собственниками жилых помещений. На  01.01.2012 она составила 1109,7 кв.м.  
Число семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, по состоянию на 01.01.2012 года составляет 273 семьи (на 01.01.2011 года – 280 семей,  на 01.01.2010 года - 303 семьи). 
        В 2009 году городским и сельскими поселениями заключены муниципальные контракты по разработке Генеральных планов развития территорий.
Действующие в настоящий момент документы по планировке территории:

1.Проект поселковой черты, утвержденный постановлением Главы Администрации Лотошинского района №1 от 08.01.1992 года,

2.Генеральный план п.Лотошино, совмещенный с проектом детальной планировки, утвержденный решением исполкома Московского областного Совета народных депутатов от 23.04.1987 года №527/14,

3.Генеральный план п.Новолотошино, совмещенный с проектом детальной планировки, утвержденный исполкомом Лотошинского районного Совета народных депутатов №71/3 от 02.02.1983 года,

4. Генеральный план п.Кировский, совмещенный с проектом детальной планировки, утвержденный постановлением Главы Администрации Лотошинского района №315 от 01.10.1992 года,

5.Генеральные планы бывших центральных усадеб Лотошинского района Московской области.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению населения, оказанию жилищных услуг выполняет одно многоотраслевое предприятие — МП «Жилкомсервис».
В 2011 году общее количество многоквартирных  домов составляло 493, в 2012 году ожидается ввод в эксплуатацию еще одного многоквартирного дома, а к концу прогнозируемого периода их количество увеличится до 498. 
         В настоящее время проводится активная работа с населением по выбору способа управления многоквартирными домами.  Непосредственное управление  собственниками помещений выбрано в 10 многоквартирных жилых домах, что  составляет 2,0 %, к 2014 году их доля возрастет до 20%. В связи с разграничением полномочий в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ, жилищный фонд передан поселениям, администрации которых проводят дальнейшую работу с жителями многоквартирных домов по выбору  способа управления. 
            Количество многоквартирных домов, управление которыми осуществляется муниципальным предприятием,  будет уменьшаться из-за увеличения других способов управления.

Проблемы отрасли ЖКХ - это увеличение процента износа основных фондов, низкая надежность инженерных коммуникаций, необходимость реконструкции котельного оборудования.

Шесть котельных эксплуатируются с котлами малой мощности и низким КПД типа «ЗИО-60», «Минск», выпуск которых прекращен. Преобладающий способ прокладки тепловых сетей - в непроходных каналах с минераловатной изоляцией и в бесканальной прокладке в битумно-перлитовой изоляции. Надземная часть тепловых сетей составляет 10,6 % от общей протяженности трубопроводов. Оборудование котельных в полном объеме не оснащено современными приборами регулирования отпуска и учета тепловой энергии, горячей и холодной воды. В ветхом состоянии находится около 23,3 км тепловых сетей, которые требуют замены. Износ объектов теплоснабжения и тепловых сетей составляет от 40 до 60 %. Организована работа объединенной диспетчерской службы, разработаны схемы оповещения на случай возникновения аварийной ситуации и схема взаимодействия предприятий и организаций.

Специалистами муниципального предприятия коммунального хозяйства постоянно ведется работа с населением по своевременной оплате коммунальных услуг. За 2011 год уровень собираемости  платежей составила 95,52%. Планируется повысить собираемость платежей в 2014 году до 98%.
Организация муниципального самоуправления
В 2011 году Лотошинский муниципальный район проводил работу по реформированию бюджетного процесса в соответствии с утвержденным планом. Подготовлена нормативно-правовая база по переходу от текущего финансирования подведомственных учреждений к новым формам финансового обеспечения предоставления бюджетных услуг. Одновременно прорабатывались мероприятия, связанные с реструктуризацией и оптимизацией действующей сети учреждений. Утверждены муниципальные задания на 2012 год на оказание услуг муниципальным учреждениям образования и здравоохранения.
Совершенствуется система межбюджетных отношений. Разработан механизм софинансирования расходных обязательств городских и сельских поселений на основе соглашений по передаче части полномочий поселений по решению вопросов местного значения муниципальному району.

По всем отраслям введен режим жесткой экономии бюджетных средств, сокращены не первоочередные расходы.

Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района в 2011 году составили 877,2 млн. рублей, из них доходы от приносящей доход деятельности составили 122,2 млн. рублей. Собственные доходы муниципального района поступили в сумме 149,8 млн. рублей, что выше 2010 года на 18% (или на 26,9 млн. рублей). Доля собственных доходов в целом объеме доходов составила 17,1%. К концу прогнозируемого периода предполагается увеличение их доли до 20% за счет последовательного расширения собственной налоговой базы, повышения эффективности управления муниципальным имуществом Лотошинского муниципального района.
Ведется постоянная работа комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района. На контроле комиссии находятся вопросы по мониторингу организаций-должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет района. Разрабатываются мероприятия по урегулированию и погашению задолженности. Благодаря работе комиссии по мобилизации доходов дополнительно в бюджет поступило 14,9 млн. рублей. 

Проводится ежегодное обновление налогового паспорта Лотошинского муниципального района, что способствует выявлению неучтенных налогоплательщиков, максимальный учет имеющихся на территории района объектов недвижимости, включая земли муниципального района. Количество налогоплательщиков из года в год увеличивается. Выявляются предприятия, осуществляющие деятельность на территории  Лотошинского муниципального района и не стоящие на учете в налоговой инспекции по Лотошинскому муниципальному району. 

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. В 2011 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности  поступили в сумме 32,6 млн. руб. ( в 2010 году 34 006,9 тыс. руб.
Ведется работа комиссии по идентификации правообладателей земельных участков и объектов недвижимости. На постоянной основе ведется разъяснительная работа с гражданами с целью убеждения потенциальных плательщиков земельного налога и налога на имущество физических лиц, не оформивших имущественные права, к регистрации своих земельных участков и объектов недвижимости.

Проводится работа по усилению администрирования доходов бюджета Лотошинского муниципального района. Выявляются невыясненные платежи и проводятся мероприятия по уточнению вида и принадлежности платежа, так в 2011 году выяснены платежи на сумму 26,6 млн. рублей (в 2010 году на сумму 7,2 млн. руб.). 

Проводятся мероприятия по сохранению налоговой базы по налогу на доходы физических лиц, а именно установление действенного контроля за соблюдением территориального трехстороннего Соглашения, а также соглашения о минимальной заработной плате (только 1 предприятие не присоединилось к данному соглашению).

Доходы от приносящей доход деятельности, занимают в консолидированном бюджете 2011 года Лотошинского муниципального района 16,2%. Доходы от оказания услуг учреждениями, находящимися в ведении органов местного самоуправления возросли по сравнению с 2010 годом на 23,7 % или на 3,9 млн. рублей (в 2011 году поступило 16,7 млн. рублей, в 2010 году поступило 12,7 млн. рублей).

Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района (включая средства от приносящей доход деятельности) составили в 2011 году 920,6 млн. руб.,  в 2010 году 675,4 млн. руб. 

Доля расходов на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств (приобретение основных средств, реконструкция объектов общественной инфраструктуры, газификация сельских населенных пунктов) в общем объеме расходов консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района в 2011 году составила 23,0 %, плановые показатели в 2012г. -  9,1 %, в 2013 г. – 11,7 %, в 2014 г. – 12,3 %.

Общее число учреждений района в 2011 году составило 46 единиц, что на 2 учреждения меньше, чем в 2010 году. В целях приведения в соответствие показателей фактической обеспеченности учреждениями общего образования и нормативной потребности в 2011 году было сокращено 440  мест в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности. Это позволило приблизить показатели численности учащихся, приходящихся на одного учителя,  и наполняемости классов к целевым значениям.  
В 2011 году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений. 

Для сокращения неэффективных расходов деятельности органов  исполнительной власти в сфере организации муниципального управления предпринято:

- введён режим  жесткой  экономии  бюджетных  средств,   предполагающий достижение    максимально    возможного    экономического    и    социального эффекта от каждого вложенного бюджетного рубля;

- оптимизация  расходов   на  содержание   органа   местного самоуправления;

- повышение     качества    бюджетного     планирования,     отказ    от второстепенных и менее значимых расходов;

- реструктуризация    бюджетной    сети,    ликвидация    лишних    и
неэффективных учреждений;

- совершенствование системы управления бюджетными расходами на основе  бюджетирования  по результатам;

- умеренная    политика    в    сфере    заимствований    и    управления муниципальным долгом Лотошинского муниципального района.

Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной собственности в 2011 году увеличилась на 0,78 пункта и составила 14,6% за счет снижения стоимости основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности. В 2012 году доля снизится до 1,17%, остается одна организация в стадии банкротства - МУП «Благоустройство» (завершение конкурсного производства в отношении МП ПО ЖКХ  и МП «Жилкомсервис», ликвидация организаций).
Сеть учреждений культуры на сегодняшний день представлена 26 учреждениями культурно-досуговой деятельности, объединенными в 2007 году в централизованные клубные системы городского и сельских поселений, МУ «Лотошинский районный Дом культуры», МУК «Лотошинская централизованная библиотечная система» с 17 библиотеками, МУ «Лотошинский историко-краеведческий  музей», МУ  «Микулинский  краеведческий  музей», МУ  «Лотошинский парк культуры и отдыха».

Ликвидация филиалов МУК «ЦКС городского поселения Лотошино» с 1 января 2011 года (Ново-лисинский сельский клуб, Ново-васильевский сельский клуб, Чапаевский сельский клуб - постановление Главы городского поселения Лотошино от 27.10.2010 №392 «О ликвидации филиалов -обособленных структурных подразделений МУК «ЦКС городского поселения Лотошино») привела к сокращению числа зрительских мест в учреждениях культурно-досугового типа в 2011 году. При этом фактическая обеспеченность культурно-досуговыми учреждениями еще значительно превышает нормативную потребность, кроме межпоселенческого учреждения – Лотошинского РДК (фактическое количество мест – 400 при нормативной потребности 500).
В связи с закрытием учреждений снизилась в 2011 году доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях. В 2012 году этот показатель еще несколько снизится, т.к. планируется проведение капитального ремонта Лотошинского РДК.
Увеличение объема расходов бюджета на культуру произошло в связи с привлечением средств областного и федерального бюджетов на ремонт,  приобретение оборудования для учреждений культуры, комплектование книжных фондов библиотек.

Проводятся мероприятия по переходу на предоставление муниципальных услуг в электронном виде и организации межведомственного взаимодействия. Сведения о муниципальных услугах размещаются в Сводном реестре государственных и муниципальных услуг и на официальном сайте администрации в сети Интернет.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          В целях исполнения Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Лотошинском муниципальном районе  утверждена районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Лотошинского муниципального района на 2010-2013 годы». 
В 2011 году произведена замена изношенных тепловых сетей современными трубопроводами в количестве 5,2 км на сумму 1689 тыс.рублей,  произведена установка и замена стальных трубопроводов на трубопроводы из современных полимерных материалов в сетях водоснабжения  на сумму 239,7 тыс.руб.

Согласно целевой программе по обеспечению энергосбережения в 2011 году установлено счетчиков водомеров в учреждениях бюджетной сферы в количестве 12 штук на сумму 200 тыс. рублей. При наличии денежных средств в бюджете района, планируется продолжить работы по энергосбережению, в том числе заменить канализационные сети на сумму 2600 тыс.рублей, провести установку газовых счетчиков на сумму 1300 тыс.рублей, установить частотные преобразователи горячего водоснабжения на сумму 485 тыс.рублей, произвести установку на котельных энергоэффективного оборудования с высоким коэффициентом полезного действия.  

На работы по подготовке к осенне-зимнему периоду 2011-2012 годов израсходовано 12,1 млн. рублей, отремонтировано 28 км водопроводных сетей,  15 подъездов многоквартирных домов, произведен капитальный ремонт крыш в количестве 309,6 кв.м., подготовлено 20 котельных, что обеспечило безаварийную работу жилищно-коммунального комплекса.  Все котельные переведены на газ и с 1 октября 2011 года приступили  к отопительному сезону. Жалоб от населения на отсутствие тепло-  и водоснабжения нет. 
Организована работа объединенной диспетчерской службы, разработаны схемы оповещения на случай возникновения аварийной ситуации и схема взаимодействия предприятий и организаций.

          В  связи с установкой  собственниками и нанимателями жилых помещений счетчиков - водомеров общий объём отпуска  холодной и горячей воды сокращается. Из-за предполагаемого ввода в 2012-2014 годах многоквартирных домов, отпуск коммунальных ресурсов увеличится. Согласно программы газификации сельских населенных пунктов ведется строительство сетей газоснабжения, в связи, с чем возрастает объем  потребляемого газа.
Объёмы отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учёта, будут ежегодно возрастать. Однако темпы роста недостаточны в связи с тем, что установка приборов учета в бюджетных учреждениях в настоящее время затруднена из-за недостатка финансовых средств.  К концу прогнозируемого периода работа должна быть завершена.

Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства территории, освещения улиц
МП «Благоустройство» - муниципальное предприятие, на балансе которого находится районный полигон твёрдых бытовых отходов. Данное предприятие занимается сбором, вывозом и утилизацией мусора. Спецтехника имеется у предприятия в полном объёме, однако износ её составляет около 90%.

Количество договоров на сбор и вывоз твердых бытовых отходов ежегодно возрастает. Положительная динамика показателей достигнута за счет постоянной работы администраций поселений с жителями населённых пунктов и садоводческих товариществ.

Степень освещённости улиц, проездов, набережных  составляет 88%, к концу прогнозируемого периода этот показатель возрастет до 90,3%.         Протяженность освещенных улиц увеличивается за счет реконструкции  существующих линий и дополнительной установки фонарей, а также за счет планируемого комплексного жилищного строительства.
Число  владельцев транспортных средств увеличивается с каждым годом. На сегодня их количество у физических лиц составляет более 7,4 тысяч единиц. В настоящее время в районе существует один гаражно-строительный кооператив на 740 единиц гаражей для легкового транспорта и строится открытая стоянка. Гаражи у частных домов составляют 2060 единиц. Обеспеченность стоянками и гаражами владельцев транспортных средств увеличивается и к концу 2014 года составит 42,1%.
Общее количество садоводческих объединений и собственников домовладений  на 01.01.2012 года составляет 3700 единиц, из них 1980 не охвачены договорами на сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Доля садоводческих объединений, не охваченных договорами, уменьшается за счет проводимой работы администрациями сельских и городского поселений.

В районе  22,74 км тротуаров, из них  16 км  требует ремонта. В 2011 году ремонт тротуаров не проводился из-за недостатка средств в бюджетах поселений.

В поселениях приняты программы по благоустройству территорий поселений, включающие мероприятия по ремонту тротуаров, озеленению и благоустройству населенных пунктов.

Первый заместитель Главы администрации

Лотошинского муниципального района                                           В.А.Вдовина
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