Отчет главы Лотошинского района 
Уважаемые депутаты, дорогие жители Лотошинского района! Благодарю, что в первый день весны вы рядом со мной. Представляю вашему вниманию отчет об итогах социально-экономического развития Лотошинского муниципального района за 2015 год.
ДЕМОГРАФИЯ И ТРУД
Численность населения района составляет 17 182 человека. Родилось 183 ребенка. Число умерших по сравнению с 2014 годом снизилось на 22 человека.
В экономике района занято 5 358 человек, что на 3% ниже 2014 года.
Численность зарегистрированных безработных составила 295 человек.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций и учреждений составила 28 408 рублей.
ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Доходы консолидированного бюджета составили 764 млн. рублей. Собственные доходы – 160 млн. рублей что выше аналогичного периода прошлого года на 31 млн.рублей. Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета составил 314 млн. рублей, что выше чем в 2014 году на 9 %.

Доходы от использования муниципального имущества поступили на 29 млн. рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 12%. 
В отчётном году проведено 12 заседаний комиссии по мобилизации доходов, на которых рассмотрены 205 налогоплательщиков.
Дополнительно, за счет погашения организациями задолженности, в консолидированный бюджет поступило 18 млн. рублей.
По результатам работы по выявлению лиц с неформальной занятостью более 35 человек получили возможность оформить трудовые отношения.
Расходы консолидированного бюджета составили 765 млн. рублей.
Доля расходов бюджета на социальную сферу составила 68 %.
К сожалению, нам так и не удалось снизить муниципальный долг, который составляет 35 млн. рублей (в 2014 году долг был погашен в размере 20 млн. рублей). На выплату только процентных платежей долга расходы составили 4,6 млн. рублей.
Впервые поступили доходы в бюджет от штрафа за нарушение земельного законодательства. Поступления составили 1,5 млн. рублей. Более 8 млн.рублей ещё находится на исполнении в службе судебных приставов.
В районе реализовано 15 муниципальных программ, что позволило привлечь бюджетные ассигнования из других бюджетов более 19 млн. рублей.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В отрасли сельского хозяйства работают 4 предприятия: «Совхоз имени Кирова», «Колхоз «Заветы Ильича», «Доры», «РусМолоко" (отделение «Яровое» и «Вешние Воды»).

Площадь сельскохозяйственных угодий более 40 тыс. гектаров, поголовье крупного рогатого скота 8 650 голов, численность работников 650 человек. Поголовье дойного стада 3 670 голов.

За 2015 год на молочные заводы реализовано 20 тыс. тонн молока. Реализация мяса составила более 1 тысячи тонн. Надой на 1 корову составил 5 500 кг, что на 280 кг. выше прошлогоднего показателя.

На одну условную голову заготовлено 36 центнеров кормовых единиц.

Зерновыми и зернобобовыми культурами занято 5 тыс. гектар, что на 700 гектаров больше уровня 2014 года. В планах этого года посеять 7 тыс.га зерновых культур, что больше уровня 2015 года на 42%.
Валовой сбор зерна составил 13 тыс. тонн, при средней урожайности 26,5ц/га, что превысило уровень прошлого года более чем на 2 тыс. тонн. Район - один из лучших по данным показателям в области.

Распахано 2 323 гектара неиспользуемых, закустаренных земель, при плане 1 980 га.

В 2015 году всего сельскохозяйственные предприятия района получили 30 млн. рублей различных субсидий. Получены 2 граната по 1,5 млн. рублей каждый на поддержку крестьянско-фермерского хозяйства.
Средняя заработная плата в сельском хозяйстве составила 22 тыс. рублей, что на 2 тыс. рублей выше уровня 2014 года.

В прошлом году район показал отличный результат на конкурсе механизаторов «Пахарь-2015», работник Совхоза Заветы Ильича занял 2 место по области.
ЭКОЛОГИЯ

На территории Московской области проходила акция «Сдай макулатуру - Спаси дерево!». Лотошинцы приняли активное участие. И заняли первое место по ЦФО. Мы получили в подарок 60 саженцев маньчжурского ореха, которые высадим в поселке Лотошино в этом году.
По решению Градостроительного совета Правительства у нас в районе был организован государственный природный заказник областного значения "Боборыкинский" на территории сельского поселения Микулинское.
СТРОИТЕЛЬСТВО И ИНВЕСТИЦИИ

За 2015 году введено в эксплуатацию почти 3 тыс. кв.м. индивидуального частного жилья (21 дом).
Введен в эксплуатацию 48-квартирный жилой дом в пос. Кировский общей площадью 2 300 кв.м. Также в п.Кировский начато строительство 48-квартирного жилого дома, общей площадью 2 700 кв.м.
На конец года введено в эксплуатацию 9,5 км. газораспределительных сетей. Газифицированы 4 населенных пункта в городском поселении Лотошино: Монасеино, Марково, Корневское и п.Кировский. Ведутся строительно-монтажные работы газопроводов во всех поселениях: Стрешневы Горы, Микулино, Агнищево.
ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В районе осуществляют деятельность 9 промышленных предприятий («Платформа», «Тепсо», «Торфянник», «ВудМастер», «Мебель», «Молот», «Макофарм-жизнь», «Мясной двор», «Лотошинская вода»).
Объем продукции собственного производства по промышленным видам деятельности составил 500 млн. рублей, что на 9% превысило объем соответствующего периода прошлого года.
Развивается производство мягких контейнеров на предприятии «Платформа». На конец года на данном предприятии трудятся 100 человек.

Возрос объем производства хлеба и хлебобулочных изделий на 12% относительно 2014 года и составил 715 тонн.
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В предпринимательстве осуществляют деятельность 90 малых предприятий, и более 500 индивидуальных предпринимателей. В отчётном году на территории района зарегистрировалось 11 предприятий, прирост к прошлому году составил 12%.
Субъектами малого и среднего предпринимательства создано 70 рабочих мест. Численность работников на малых предприятиях увеличилась на 4% и составляет свыше полутора тысяч человек.
Среднемесячная заработная плата работников малого и среднего предпринимательства выросла на 7 % и составила 18 080 рублей.
На территории района реализуется муниципальная подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства». В прошлом году программа прошла конкурсный отбор на выделение субсидий. Из бюджета Московской области на поддержку предпринимательства было выделено более 1 млн. рублей.
Финансовую помощь на открытие собственного дела получили 12 субъектов малого предпринимательства.
В рамках оказания имущественной поддержки с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 24 договора аренды. Решением Совета депутатов района для развития предпринимательской деятельности на территории района с 2016 года при заключении договора аренды в отношении социальной деятельности, предоставляется льготная ставка арендной платы в размере 50%.
На постоянной основе организована информационная поддержка для предпринимателей. На официальном сайте создан раздел «Предпринимателю», где размещается информация по вопросам, касающаяся развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
За 2015 год товарооборот торговых предприятий составил 1 млрд. 980 млн. руб., рост к уровню прошлого года - 111 %.
В отчетном периоде был введен в эксплуатацию объект торговли: магазин в сельском поселении «Ошейкинское» торговой площадью 60 кв.м. В этом году планируется ввести в эксплуатацию торгово-складской комплекс на ул.Рогова.
Проведены ремонтные работы объектов бытового обслуживания: отремонтирован банно-оздоровительный комплекс (860 тыс. руб.) и парикмахерская Микрорайон.
Утверждена Схема размещения нестационарных торговых объектов сроком до 2020 года. Впервые проведено 2 конкурса на право размещения павильонов. В результате ежемесячно в бюджет района поступает более 100 тыс. рублей.
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

С декабря 2014 года в районе функционирует «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
МФЦ это получение услуг в режиме "одного окна" в максимально короткий срок. В отчетном году открыты два удаленных рабочих места в сельских поселениях: «Ошейкинское» и «Микулинское».
В настоящее время МФЦ предоставляет 63 государственные и муниципальные услуги, из них 39 услуг в сфере градостроительной деятельности и земельно-имущественных отношений. Оказано 28 тысяч услуг.

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ
За отчетный период комитетом по управлению имуществом подготовлен 571 проект постановлений.
Муниципальным земельным контролем обследовано - почти 500 участков, на общую площадь 38 тыс. га, нарушения земельного законодательства выявлены на земельных участках площадью 7 тыс. га.
Заключено 5 контрактов на покупку квартир для детей-сирот на сумму 8 млн. рублей.
За 2015 год поставлено на учет 18 многодетных семей, и 9-ти семьям земельные участки предоставлены. Всего с момента вступления в силу закона многодетным семьям предоставлено 94 земельных участка.

Продано 66 земельных участков, общей площадью 13 га. Доходы от продажи земельных участков составили 10,6 млн. рублей. Доходы от сдачи в аренду земельных участков составили 18 млн.рублей.
Выставлено 37 претензий в рамках муниципального контроля. Подано 19 исков в суд на сумму свыше 10 млн. рублей.
На территории района работают 6 муниципальных предприятий. В бюджет района от деятельности предприятий за 2015 год поступило более 2 млн.рублей.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Жилищный фонд на территории района составляет 576 тыс. кв.м.
Жилищно-коммунальное хозяйство обслуживает одно многопрофильное муниципальное предприятие «Лотошинское ЖКХ», оно же является и единой Управляющей компанией в районе. В настоящее время на предприятия работает более 400 человек.

Проблемы ЖКХ - это необходимость реконструкции котельного оборудования и значительный износ сетей. К сожалению, имущество комплекса ЖКХ, находящееся в настоящее время в частном владении не позволяет нам инвестировать эту отрасль. Но есть надежда, что скоро в результате судебных разбирательств все будет возвращено в собственность района.
Волнующей остается проблема с обеспечением населения качественной питьевой водой. Уверена, в этом году мы решим это вопрос. В рамках закона Московской области предусмотрено выделение денежных средств на станций очистки питьевой воды в шести сельских населенных пунктах.

Проведены аварийно-восстановительные работы на сетях водоснабжения в деревнях Ивановское, Хранево, Коноплево, Вяхирево, Гаврилово.

Осуществлялась масштабная работа по инвентаризации 5 кладбищ: Введенское, Хранево, Боборыкино, Ильинское, Званово. На кладбище с.Званово обустроены парковочные места. Проведена замена информационных щитов, также обустроены площадки ТБО.

Более 10 лет остро стояла проблема по открытию нового кладбища, уже получено разрешение на ввод в эксплуатацию. В этом году оно начнет свою работу.
В рамках программы капитального ремонта отремонтированы дома по улице Центральной, д.2, в Микрорайоне д.11. В деревне Ушаково и села Микулино.

Проблема долгов за ЖКХ стоит также остро, как и в прошлом году. Совместно с судебными приставами разработан график объезда по должникам. Поэтому, призываю всех оплачивать вовремя свои задолженности по коммунальным платежам.

И не смотря на все трудности, работники жилищно-коммунального хозяйства достойно представили район в подмосковном конкурсе «Лучший по профессии». В двух номинациях заняли призовые места.
На территории района 137 км. дорог местного значения, из них в 2015 году было отремонтировано 19 тыс. квадратных метров.
Автомобильных дорог областного значения у нас 319 км., в 2015 году отремонтировано 22 км.

Основной объем пассажирских перевозок осуществляет филиал Волоколамского «Мострансавто». Рассматривается вопрос об открытии на территории Лотошинского района обособленного подразделения и автобусного парка.

В 2015 г. в Лотошинском районе был проведён большой объем работ по ремонту электрических сетей.

 - На линиях 10 килоВольтных было заменено 350 опор, и около 13 км провода, расчищено 60 га просек под линиями электропередач.

 - На линиях 0,4 килоВольта заменено около 600 опор и 27 км провода.
- Установлено 4 Автоматических пункта по 10 килоВольт.
 - Отремонтировано 10 Закрытых трансформаторных подстанций.
ОБРАЗОВАНИЕ

Сеть образовательных организаций включает в себя 20 учреждений. Всего в сфере образования работают 476 человек. Среднемесячная заработная плата по отрасли «Образование»: учителей – 44 тыс. 283 рубля (согласно майским Указам Президента 39 339 – 105%) , воспитателей – 39 тыс. 975 рублей (согласно майским Указам Президента 100%).

Контингент учащихся в этом учебном году – 1641 человек, что на 9 человек больше, чем в прошлом. Количество первоклассников – 171 человек.

Итоговую аттестацию в форме (ЕГЭ) проходили 80 выпускников 11-х классов, 100% выпускников получили аттестаты о среднем образовании. 17 выпускников (21%) награждены медалями «За особые успехи в учении». По итогам года именные стипендии Губернатора получили 6 учащихся района, 5 получили стипендии Главы.

На территории района проживает 1 090 детей дошкольного возраста, из них 704 ребенка (65 %) посещают дошкольные учреждения, проектная мощность которых – 954 места. Лотошинский район – один из немногих в Подмосковье, где отсутствует очередность в детские сады.
В 2015 году на подготовку к учебному году израсходовано около 2 млн. рублей. За счет этих средств произведена замена окон и дверей в «Детских садах «Мечта» и «Звездочка», замена окон в «Микулинской гимназии», ремонт отмостки и замена дверей в «Детском саду «Березка». Приобретен автобус в Микулинскую гимназию и «Газель» в Детскую школу искусств. Часть средств была выделена Депутатом Московской областной Думы Сергеем Викторовичем Юдаковым.

Часть здания Введенской школы была отремонтирована, и в обновлённые помещения переехали воспитанники детского сада «Теремок». Тем самым мы сохранили детский сад, как учреждение.
В Доме детского творчества был произведен капитальный ремонт здания на сумму 5,5 млн. рублей и приобретена новая мебель на сумму более 800 тыс. рублей. Благодаря Депутату Московской областной Думы Галдину Александру Петровичу 520 воспитанников получили обновленное современное здание.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Одной из самых важных социальных задач, безусловно, является развитие здравоохранения. С 1 января 2015 года данное полномочие передано на уровень области.

Построен ФАП в д.Нововасильевское, открытие которого планируется в этом году.
Осуществлялась работа по профилактике ОРВИ и гриппа. Всего охвачено вакцинацией – почти 7 тыс. человек.

По профилактическим осмотры взрослого населения осмотрено 1650 человек. Плановые профилактические осмотры детского населения выполнены на 100%.
Была организована выездная форма работы. Врачебные бригады выезжали на село. Был сделан 21 выезд, принято около 800 человек. Обслужено вызовов скорой помощи - 7 тыс. выездов.
Продолжается работа по льготному лекарственному обеспечению. Право на обеспечение лекарственными препаратами получили 805 человек.
Средняя заработная плата по «Лотошинской ЦРБ» составила: -по врачам - 53 тыс. 734 рубля, - среднего медперсонала 29 тыс. 309 рублей, к сожалению впервые с передачей полномочий на уровень области не были выполнены Указы Президента.
Численность работающих в «Лотошинская ЦРБ» 388 человек. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 60%.
По решению Совета Депутатов района оплачивается стипендия 6 студентам, обучающихся в медицинских учебных заведениях.

В прошедшем году на работу в приняты 10 врачей из них: 2 педиатра, 3 терапевта, 2 анестезиолога-реаниматолога, 1 врач-эндокринолог, 1 травматолог-ортопед, 1 хирург.
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
10 300 человек получают меры социальной поддержки. Это 60% жителей района. Ежемесячные пособия получили 600 семей, пособия по уходу за ребенком - 141 человек.
Выдано 110 сертификатов на материнский капитал, 33 человека распорядились средствами. В преддверии нового года многодетные семьи поучаствовали в акции "Молочные реки" и получили бесплатно по 4 литра молока на каждого ребенка.
В 2016 году «Лотошинский центр социальной помощи семье и детям» вошел в Программу Губернатора и получит новое помещении для развития «особенных» детей: с кабинетом логопеда, психолога и игровой комнатой.
В 2015 году благодаря предпринимателю Яшару Алиеву приняли участие в оказании гуманитарной помощи жителям Донбасса.
КУЛЬТУРА И СПОРТ
В 2015 году мы отметили знаменательную дату - 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. В течение всего прошедшего года в Лотошинском районе проходили с успехом массовые мероприятия, посвящённые этому Великому торжеству.
МУ « Лотошинский районный Дом культуры»

Центром реализации народного творчества, местом проведения районных культурно-массовых мероприятий, профессиональных праздников служит районный Дом культуры. На базе районного Дома культуры плодотворно функционируют 5 коллективов  статуса «народный», 1 детский  образцовый коллектив. В клубных формированиях районного Дома культуры занимаются более 200 человек. Творческие коллективы и исполнители являются лауреатами и дипломантами различных конкурсов народного творчества. Постановлением Правительства Московской области в 2017 году определено проведение капитального ремонта и технического переоснащения  здания Дома культуры. 
МУ «Лотошинский парк культуры и отдыха («Парк Мещерских»)

В 2015 году дипломом II-ой степени в номинации «Облик Подмосковья» премии Губернатора Московской награждена инициативная группа  "Добровольные реставраторы лотошинского парка Мещерских". В районном парке культуры и отдыха открылся мини-зоопарк, который жители с самого первого дня его работы с удовольствием посещают целыми семьями. Со временем число питомцев зоопарка пополняется новыми видами птиц и животных. На сегодняшний день поголовье мини-зоопарка насчитывает более ста особей. Часть питомцев приобретались в Московском зоопарке, другие в Завидовском заповеднике. Основное открытие запланировано в теплый период. Важно, что с такими темпами, учреждение "Парк культуры" может выйти на самоокупаемость.
Централизованная библиотечная система

Число читателей библиотек Лотошинского муниципального района составило более 11 000 человек. Библиотеками проведено 1516 мероприятий, которые посетило 24 тыс. человек. Совокупный книжный фонд библиотек составляет 170 тысяч экземпляров, в 2015 году фонд пополнился 1690 экземплярами. Активную работу по обслуживанию жителей отдаленных населенных пунктов проводит комплекс информационно-библиотечного обслуживания  КИБО. В 2015 году комплекс совершил 320 выездов, посетило 5978 человек, проведено 174 мероприятия.
В 2015 году основной акцент всей проводимой работы библиотечной системы был сделан на мероприятия, посвященные Году Литературы в России. В областном конкурсе « Победный 45-й» библиотечная система заняла 1 место, в областном конкурсе детского плаката « Я люблю читать»  удостоены 3 места.
Музей и картинная галерея

Большую работу по сохранению историко-культурного наследия, военно-патриотическому воспитанию проводят Лотошинский историко-краеведческий-музей, Микулинский краеведческий музей. Фонды музеев ежегодно  значительно пополняются предметами живописи , быта, иными экспонатами. За 2015 год музеями проведено 220 экскурсий, более 50 лекций, более 30 массовых мероприятий, выставок. Количество посетителей музеев составило 15 900 человек.
В 2015 году Микулинский краеведческий музей стал победителем областного конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры на селе.
Детская школа искусств
В Лотошинской детской школе искусств ежегодно обучается более 200 детей. Воспитанники школы принимают активное участие не только в районных мероприятиях и творческих проектах, но и всероссийских, международных, областных конкурсах музыкального и декоративно-прикладного творчества, занимая почетные призовые места лауреатов и победителей. Итогом работы преподавательского состава  стало присуждение  учащейся школы Анне Улятовской именной стипендии Губернатора Московской области. 
МУ «Культурно-спортивный центр «Лотошино»

В 2015 году возобновился Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». Создан центр тестирования ГТО на базе Культурно-спортивного центра «Лотошино».
За 2015 год по сравнению с 2014 годом доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности Культурно-спортивного центра «Лотошино» увеличились на 8,9% и составили 4,433 миллиона рублей. За отчётный год фактическая пропускная способность увеличилась на 11%. Среднемесячная проходимость составила более 7 тыс. человек.
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

С прошедшего года в Лотошинском районе действует Единая дежурная диспетчерская служба. Жители активно пользуются экстренными вызовами на номер 112.
Расследование преступлений - это основное направление деятельности отдела МВД по Лотошинскому району. Следует отметить высокую раскрываемость квартирных краж, которая составила 95,8% - это самый высокий показатель в области (область 46,4%).
В этом году проведено открытое совещание Прокуратуры, где были подведены основные итоги работы. Это первый опыт в этом направлении, надеюсь, он станет традиционным.
За 2015 год пожарными подразделениями ликвидировано 23 пожара. Прямой материальный ущерб составил 12 млн. рублей. Огнём уничтожено 11 строений. Спасено материальных ценностей на сумму 5,5 млн. рублей.
ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА

В сфере информационной политики мы создали ежемесячный выпуск "Лотошинье мое", где рассказываем о значимых событиях нашего района. Это еще один шаг к открытости власти.
Ежемесячная посещаемость официального сайта администрации составляет более 5 тыс. человек.

КАДРЫ

В 2015 году проведена крупная оптимизация органов администрации. В результате число муниципальных служащих сократилось с 63 до 41 единицы. Многие отделов администрации преобразованы в сектора. Общее число аппарата администрации сократилось со 129 единиц до 79.
ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

В районе продолжает работать общественная приёмная. За прошедший год ко мне, как к главе района обратилось 280 человек, Приемы проводят депутаты, партии, общественные организации и министерства Правительства.
ОЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Активную работу на территории ведут общественные организации, среди которых Общественная палата Председатель Пучкина Любовь Борисовна, Совет старейшин председатель Анатолий Николаевич Мезенцев, Совет ветеранов войны, председатель Николай Дмитриевич Степанов, совет предпринимателей председатель Мушег Ильичович Сукиасян, отделение «БОЕВОЕ БРАТСТВО» председатель Михаил Петрович Быков, «Лотошинское общество инвалидов» председатель Татьяна Васильевна Беляева, Лотошинское отделение Российского Союза сельской молодежи председатель Никита Махлюев, следует отметить, что Союз молодежи второй год подряд занимает первое место по области.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Правительство Московской области оценило эффективность нашей работы за 2015 год. Наш район сделал большой шаг вперёд, став 17 из 63 муниципальных образований Подмосковья в прошлом году мы были на 41 месте.
Хочу выразить особые слова благодарности Правительству Московской области, а также поблагодарить Депутатов Московской областной Думы, глав поселений, депутатов районного Совета депутатов за неравнодушие и сотрудничество.
А в завершении я процитирую нашего Губернатора А.Ю.Воробьёва: «Мы должны придерживаться основного принципа – служить людям».
