СПРАВКА

«О состоянии и мерах по защите прав и законных интересов детей-инвалидов в Лотошинском муниципальном районе».
            В Отделе социальной защите населения г. Лотошино Министерства социального развития Московской области на учете состоит 82 семьи, воспитывающие 87 детей-инвалидов. 78 семей воспитывают 1-го ребенка-инвалида, 4 семьи воспитывают 2-х детей-инвалидов, 1 семья воспитывает 3-х детей-инвалидов. 15 многодетных семей, воспитывает ребенка-инвалида. Все дети-инвалиды пользуются мерами социальной поддержки, предусмотренными законодательством.

            Согласно Закона МО № 1/2006-ОЗ от 12.01.2006 г. дети-инвалиды имеют право на ежемесячное пособие. Дети-инвалиды, одинокой матери или потерявших одного из родителей и дети-инвалиды из малообеспеченных семей получают пособие в сумме 7901 руб. (пособие получают 50 детей).
            На основании статьи 19 выше указанного Закона дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, родители детей-инвалидов, лица, сопровождающие детей-инвалидов, имеют право на бесплатный проезд в пассажирском транспорте общего пользования г.Москвы и Московской области.   
            Статьей 17 Федерального Закона № 181 от 24.11.1995 г. «О социальной защите инвалидов в РФ» детям-инвалидам и их родителям предоставляется 50% льгота на оплату жилого помещения, коммунальных услуг, электроэнергии, газа.
            Дети-инвалиды имеют право на бесплатные путевки в санаторно-курортные учреждения, а также для лиц, сопровождающих их к месту лечения. 
           Дети-инвалиды и сопровождающие их лица могут пройти курс реабилитации   в таких учреждениях как РЦ «Коломна» г.Коломна,  РЦ «Родник» г.Клин и РЦ «Сказка» г.Наро-Фоминск. (период реабилитации 21 день.) 

В 2016 году:

- 12 детей-инвалидов с сопровождающими прошли реабилитацию в центрах г.Коломна,  «Родник» г.Клин и «Сказка» г.Наро-Фоминск. 

-  10 детей-инвалидов с сопровождающими отдохнуло летом в санаториях на Черноморском побережье (Анапа, Евпатория).

- 1 ребенка-инвалида отдохнуло в оздоровительных лагерях Московской области областях.

-  9 детей-инвалидов прошли краткосрочную реабилитацию на базе  ГКУ СО МО «Лотошинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних».

С августа 2016 года на базе ГБУСОМО «Лотошинский центр социальной помощи семье и детям» открыто отделение по реабилитации детей-инвалидов. Реабилитацию проходят 18 детей-инвалидов.
Семья, воспитывающая ребенка-инвалида может получить частичную компенсацию стоимости путевки в организацию отдыха для ребенка и сопровождающего приобретенные самостоятельно. 
            Согласно Постановления Министерства труда и социального развития РФ № 26 и Фонда социального страхования РФ № 34 от 04.04.2000 г. одному из родителей для ухода за ребенком-инвалидом в месяц предоставляется 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня. 
            Ежегодно все дети-инвалиды получают новогодние подарки по линии Общества инвалидов и ГБУСОМО «Лотошинским центром социальной помощи семье и детям». Участвуют в благотворительных Ёлках и  ёлке Главы Лотошинского муниципального района
  Заведующий отделом                                                                      С.В.Антонова
