Добрый день Мария Николаевна!

Уважаемые коллеги! Жители

Сегодня мы подводим Итоги социально-экономического развития Лотошинского муниципального района за 2018 год
ДЕМОГРАФИЯ
Численность населения Лотошинского района составляет 16 344 человека. 

Демографическая ситуация продолжает оставаться не простой, на протяжении многих лет характеризуется стабильная тенденция снижения численности населения. БольшАя часть новорожденных получает свидетельство о рождении по месту рождения - это Клин, Волоколамск, Тверь и Москва.
По статистическим данным в 2018 году в нашем районе родилось 155 детей.
БЮДЖЕТ РАЙОНА

Бюджет района имеет социальную направленность. 65% бюджетных средств в 2018 году было направлено на социальную сферу. 
Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 2018 год снизились на 7,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 1 млрд. 63 млн. руб. Собственные доходы увеличились.
Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 2018 год составили 1 млрд. 39 млн. руб. 

В 2018 году благодаря слаженной работе экономического блока, под руководством Александра Эдуардовича Шагиева нам удалось полностью погасить муниципальный долг Лотошинского муниципального района - это банковский кредит в размере 25 млн.рублей.

СЕЛЬСКОЕ  ХОЗЯЙСТВО

В отрасли аграрного хозяйства площадь сельскохозяйственных угодий на территории района составляет более 40 тысяч гектаров, поголовье крупного рогатого скота - 7 150 голов, численность работников около 500 человек. 

За 2018 год на молочные заводы реализовано 21 тысяча тонн молока, что на 998 тонн выше уровня прошлого года. Реализация мяса за тот же период составила 810 тонн.

В «Колхозе «Заветы Ильича» завершена модернизация Молочно - товарной фермы «Кульпино». 
ВИДЕО

Всего за период с 2013 по 2018 годы аграрными предприятиями района введено в сельскохозяйственный оборот 13 384 га. старопахотных земель. По сведениям на 2019 год предприятием "РусМолоко" из оборота будет выведено порядка 3 000 га. площадей засеянных зерновыми культурами. Ставлю задачу нашему сельскохозяйственному сектору вплотную заниматься данной проблематикой и обращаться в Министерство Сельского хозяйства и продовольствия.
Всего за 2018 год сельскохозяйственные предприятия района получили поддержку Правительства Московской области в виде различных субсидий и дотаций на сумму более 60 млн. рублей. 

Крестьянско-фермерским хозяйством в лице Вотчал Виктора Яковлевича, который занимается молочным животноводством получен  грант на 3 млн. рублей.
ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА

Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику и социальную сферу района за 2018 год составляет более 1 млрд. рублей. Наибольшая часть инвестиций - это 66%, израсходована в сфере индивидуального жилищного строительства. В 2018 году введено около 17 тыс. кв.метров индивидуальных жилых домов. 
В городском поселении Лотошино, сельском поселении Ошейкинское и сельском поселении Микулинское ведется работа по газификации. Введены в эксплуатацию газопроводы в деревнях Вяхирево, Калицино и Канищево. На сегодняшний день проводятся работы по газификации деревень Мамоново. Астренево, Введенское, Коноплево, Хранево. 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ Лотошинского района представлена некоторыми промышленными организацияти.
На предприятии «Платформа» расширен на 20 рабочих мест действующий цех по производству мягких контейнеров. Производство увеличилось более чем на 100%.
ВИДЕО

На Лотошинской хлебопекарне под руководством почетного жителя Лотошинского района Царькова Николая Викторовича производство хлеба и хлебобулочных изделий возросло почти на 3%.

Увеличился объем продукции на предприятии по производству деревянных стеклопакетов.
Снизилось производство мебели, готовых металлических и резино-технических изделий. Индекс производства составил – 93 %.
МАЛЫЙ БИЗНЕС

Очень большой вклад в социально-экономическое развитие вносит малый бизнес — это 95 малых и средних предприятий и 370 индивидуальных предпринимателей. Численность работающих составляет более 900 человек.
На территории нашего района реализуется муниципальная программа «Предпринимательство Лотошинского муниципального района на 2018-2022 годы», в рамках которой осуществляются финансовая, имущественная и информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В сфере потребительского рынка в 2018 г. товарооборот розничных торговых предприятий составил более 2 млрд. руб,. Это составляет 101% к уровню предыдущего года.
В текущем году на территории района было открыто 10 магазинов мелкорозничной торговли и 2 крупных сетевых магазина.
Всего за 2018 год именно в сфере мелкой торговли создано 26 рабочих мест.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
Одной из основных задач в социально-экономическом развитии Лотошинского муниципального района является обеспечение граждан жильем.

В 2018 году улучшили свои жилищные условия 26 семей (это на 3 семьи больше, чем в 2017 году, из них)
трем семьям-медикам предоставлено служебное жилье для Лотошинской больницы;

8 семей - получили свидетельства на получение социальных выплат на приобретение и строительство жилья в рамках реализации Программы Московской области «Устойчивое развитие сельских территорий»;

3 семьи - получили свидетельства по программе «Обеспечение жильем молодых семей»; 

И 3 детям-сиротам были преобретены благоустроенные квартиры.

За 2018 год бесплатно предоставлено 8 земельных участков многодетным семьям (обеспеченность многодетных семей земельными участками составляет почти 100%). Всего с момента вступления в силу закона Московской области предоставлено уже 130 земельных участков многодетным семьям.

Остановимся на сфере ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
В 2018 году в многоквартирных домах отремонтировано 30 подъездов. В текущем году ремонтные работы будут продолжены. На этот год у нас запланировано отремонтировать 100 подъездов. Поручаю Николаеву Владимиру Евгеньевичу взять под личный контроль данное направление. Директору муниципального предприятия Лотошинское ЖКХ - Лескову Дмитрию Анатольевичу выполнить работы в полном объеме.
В 2018 году установлены станции обезжелезивания воды в деревнях Введенское и Стрешневы Горы, проведен гарантийный ремонт двух станций в населенных пунктах Кульпино и Михалево.

Продолжается выполнение ремонтных работ по контейнерным площадкам. Отремонтировано 8 площадок.
В отчетном году проводились работы по благоустройству Лотошинского районного кладбища с установкой входной группы, обустройством подъездного пути и разметкой парковочных мест. На данный момент ведется работа по приведению его в нормативное состояние.

АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ

В 2018 году отремонтировано 47 км автомобильных дорог. Ямочный и текущий ремонт дорог проводится постоянно, отгрейдировано 14км. 
В поселениях проведены работы по благоустройству 9 дворовых территорий. Установлены 2 детские площадки в рамках программы Губернатора Московской области "Наше Подмосковье".
В отчетном году по решению Совета Депутатов были предоставлены свободные помещения для переезда Лотошинского центра занятости населения. Помещения были отремонтированы и учреждение уже работает обновленном офисе.
В сфере ОБРАЗОВАНИЯ
Средняя заработная плата педагогических работников по итогам 2018 года соответствует майским Указам Президента Российской Федерации.
Общая численность учеников 1 тысяча 700 человек. 
Одна из стратегических задач Губернатора Андрея Юрьевича Воробьева - это ликвидация второй смены.

За счет строительства нового корпуса второй школы на 184 места на территории Лотошинского района вторая смена будет ликвидирована уже в этом году.
ВИДЕО
Напомню, что последняя школа в нашем районе была введена в эксплуатацию в далеком 1996году в д. Ушаково, И до прихода нашей команды до 2013 года были закрыты 2 школы - это Кульпино и Монасеино) 
В 2018 году проведены работы по ремонту школ на сумму почти 5 млн. рублей. Отремонтированы: кровля здания спортивного зала в первой школе, кухня и столовая в Савостинской школе, отмостка в Ушаковской школе, крыльцо и кровля спортивного зала в Ошейкинской школе, туалетные комнаты во второй школе, заменены оконные блоки в Микулинской гимназии.

Ранее денежные средства из бюджета района на ремонт вообще не выделялись, а только привлекались средства по депутатским наказам. а сейчас, после закрытия банковского кредита, у нас такая возможность есть.
Дошкольные образовательные учреждения посещают 728 воспитанников.

В сентябре 2018 года открылась дополнительная группа в Детском саду «Родничок» Микрорайон, а также 10 дополнительных мест в ясельной группе в Детском саду «Мечта» поселок Лотошино.

В дошкольных образовательных учреждениях проведены текущие ремонты зданий на сумму более 2 млн. рублей. Также закуплены малые игровые формы.
В Доме детского творчества была отремонтирована входная группа здания по программе "Доступная среда". 

Бывшее здание Кульпинской школы по решению Совета депутатов Лотошинского района было внесено в план приватизации и по конкурсу реализовано Московской Епархии для открытия Дома милосердия, который уже открыт и работает.
В этом году будет осуществлен капитальный ремонт детского сада "Солнышко" на сумму 40,9 млн. рублей.
ВИДЕО
КУЛЬТУРА

В 2018 году открыт после капитального ремонта Лотошинский районный Дом культуры. 

В текущем году в этом здании, где мы с вами находимся, будет установлено современное кинооборудование. Это позволит нам показывать новые кинофильмы. Прошу Куликова Алексея Григорьевича подготовить для этого все необходимые документы и полностью взаимодействовать с Министерством культуры Московской области.
Централизованная библиотека пополнилась книжными фондами на сумму 900 тыс.рублей из областного бюджета. 

В отчетном году проведены ремонтные работы в двух помещениях Центральной детской библиотеки на сумму 500 тыс. рублей и приобретена новая мебель на сумму 140 тыс. руб.
К юбилею историко-краеведческого музея в здании была установлена новая входная группа.
Приближается 75 летие Победы в Великой отечественной войне. Проводятся работы по благоустройству памятников. Обновляются и дополняются списки погибших. В этом направлении выражаю огромную благодарность нашему почетному жителю Валерию Анатольевичу Ананьеву. Спасибо Вам за Ваш труд.
В 2018 году выполнены ремонтные работы по кровле и обновлению фасада здания Детской школы искусств на сумму 2,5 млн.рублей.

В парке культуры и отдыха оборудованы детские площадки, заасфальтированы дорожки и приобретены электромобили. В текущем году идет разработка концепции развития парка, а в 2020 году будут проведены работы по благоустройству.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
После капитального ремонта был открыт новый Стадион в поселке Лотошино с современным многофункциональным оборудованием.
Установлена новая спортивная площадка в Ушаковской школе на сумму 3 млн.рублей.
В 2018 году для Культурно - спортивного центра "Лотошино" было закуплено спортивное оборудование и проведен ремонт Большой спортивной Арены на сумму более 1,5 миллиона рублей.
В деревнях Введенское и Савостино сельского поселения Микулинское завершились реконструкции многофункциональных хоккейных площадок.
Не могу не затронуть сферу ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
       За 2018 год амбулаторную помощь в Лотошинской центральной районной больнице получило 110 тысяч пациентов. 3,5 тысячи пролечились в стационаре.
Трудности в работе учреждения возникают постоянно.

Из положительного - на сегодняшний день погашены кредиторские задолженности. В текущем году запланирован ремонт здания инфекционного отделения. И уже есть подтверждение, что будет приобретен ренген-аппарат. 
В программе Министерства здравоохранения запланировано строительство фельдшерско-аккушерских пунктов в деревнях Введенское, Калицино и Михалево.
МФЦ И ДОБРОДЕЛ

В районе продолжает работу общественная приёмная. Планомерно осуществляются приемы населения Главой района, депутатами различных уровней, органами государственной власти и общественными организациями. 

Администрацией Лотошинского муниципального района совместно с поселениями ведется работа с обращениям граждан  на портал «Добродел». 
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
      Администрация района продолжает плотно сотрудничать с правоохранительными органами.

      Ежедневная оперативная и профилактическая работа полиции позволила обеспечить должный контроль над криминальной обстановкой в районе. В качестве положительного момента следует отметить, что на территории района снизилось количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений и количество краж.
     Приоритетными направлениями работы прокуратуры стали вопросы исполнения законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, в сфере миграционного законодательства, трудовых и пенсионных прав граждан, а также по противодействию коррупции. По данным прокурора Лотошинского района, показатели  деятельности прокуратуры в 2018 году превышают показатели аналогичного периода предыдущего года.
       БЛАГОЧИНИЕ
     В своей работе мы активно взаимодействуем с районным Благочинием.

В начале года было подписано соглашение о сотрудничестве между Лотошинским благочинием и районным отделом по образованию.

Осенью 2018 года мы отметили 150-летие Покровского храма в деревне Нововасильевское и 620-летие храма Архангела Михаила в селе Микулино. Божественные литургии по юбилейным датам проводили представители Московской епархии. 
ЗАВЕРШЕНИЕ

Деятельность органов местного самоуправления была направлена на реализацию приоритетных муниципальных программ, реализуемых в 2018 году.

В заключение своего отчета хочу выразить благодарность за плодотворную совместную работу Главам поселений, всем депутатам районного Совета депутатов, общественным организациям, Московской областной Думе, Правительству Московской области. И особое, Огромное спасибо я говорю жителям - моим землякам!!! за поддержку меня на выборах в 2018 году. Для меня это большая честь.
Конструктивное взаимодействие, профессионализм и активная жизненная позиция – все это в совокупности сыграло важнейшую роль в развитии Лотошинского муниципального района Московской области.
Нагорная

НАГРАЖДЕНИЕ

Впереди много планов и задач, которые нам совместно предстоит решить. Надеюсь на активную работу и в текущем году во благо процветания Лотошинского края.

