Итоги социально-экономического развития городского округа Лотошино за 2020 г.
2020 год особенный в жизни нашего государства. Он был объявлен в России годом Памяти. Наша страна отмечала 75-летнюю годовщину Победы!
Впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех лотошинцев, кто своим голосом поддержал президента РФ и курс на стабильность и будущее России.
Деятельность администрации городского округа Лотошино направлена на выполнение Указов Президента Российской Федерации и реализацию национальных проектов, приоритетов и задач, поставленных перед нами Губернатором Московской области Андреем Юрьевичем Воробьёвым.

Несмотря на сложившуюся неблагоприятную ситуацию, вызванную распространением новой коронавирусной инфекции, мы многого достигли.
В условиях пандемии мы сумели перестроиться сами и перестроить нашу жизнь. Мы достойно проявили себя и свои человеческие качества. Став сплоченнее и сильнее, мы укрепили наши духовно-нравственные ценности. Активно на нашей территории работало волонтерское движение. Именно добровольцы помогали пожилым, одиноким и просто нуждающимся землякам. Дорогие мои волонтеры! Вы откладывали свои личные дела, жертвовали своим временем, рисковали здоровьем, чтобы помочь тем, кто больше всех нуждался в поддержке. Огромная вам благодарность.

Перестроили свою работу все службы округа, предприниматели, организации.
С января 2020 года начал свою работу Муниципальный Центр управления регионом (МЦУР). Центры управления регионом – часть реализации обозначенного президентом России национального проекта «Цифровая экономика». 
В рейтинге муниципальных ЦУР по отработке жалоб «Добродел» среди муниципалитетов с населением менее 100 тыс. чел. городской округ Лотошино занимает 8 место из 32 муниципалитетов.

Экономика

Численность постоянного населения на 1 января 2021года составила по данным статистики 16 тыс.89 чел.
Работает 230 предприятий и организаций. Зарегистрировано 380 индивидуальных предпринимателей и 218 самозанятых граждан.

На состояние отрасли экономики в 2020 году в значительной степени оказало влияние ограничительных мер по коронавирусу.
Период пандемии для предприятий отрасли стал настоящим испытанием. Многие прошли его не только сохранив рабочие места, но и помогали другим выдержать это непростое время.

Все мы помним помощь, оказанную Лотошинской центральной районной больнице. Предприниматели приобретали средства индивидуальной защиты, организовывали горячее питание в стационаре в период изоляции.

В 2020 году в администрации создан муниципальный офис «Мой бизнес». Здесь можно получить консультации на все услуги абсолютно бесплатно.

По итогам года оборот крупных и средних предприятий увеличился на 12% и составил 1 млрд. 34 млн. руб. Крупными налогоплательщиками являются предприятия сельскохозяйственной отрасли – «Корпорация «Агрохолдинг Русмолоко» и «Совхоз имени Кирова».

Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям за отчетный год выросла на 8%.
Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику округа составил 1,6 млрд. рублей (для сравнения в 2019 году эта цифра составляла – 1,3 млрд.руб.).
На территории городского округа реализуются значимые инвестиционные проекты. Так, предприятием «Лотофиш», ведется работа по возрождению рыбокомбината. По завершению проекта будет создано более 100 рабочих мест. Предприятие планирует инвестировать в экономику округа более 3 млрд. рублей.

Крестьянско-фермерское хозяйство «СОНАК» завершает строительство зерноперерабатывающего комплекса в д.Введенское. Комплекс предназначен для первичной очистки и хранения зерновых культур. Будут созданы рабочие места. В планах хозяйства строительство комбикормового завода и производства по переработке молока.

Обществом с ограниченной ответственностью «Эко Ферма Завидово» проведена реконструкция фермы в д.Степаньково. Приобретено 200 голов крупного рогатого скота, начато производство молока.
Завершается строительство торгово-офисного центра в п.Лотошино. По завершению работ будут открыты новые торговые площади с созданием новых рабочих мест.

В планах на 2021 год реализация крупных инвестиционных проектов. Таких как:
- строительство тепличного комплекса по выращиванию цветов в д.Ивановское.
- «Лотошинским Автодором» планируется строительство асфальто-бетонного завода.
- открытие универсального магазина в д.Ушаково – площадь 590 кв.м.
- ввод в эксплуатацию магазина в п.Кировский – площадь более 200 кв.м.
Данные проекты несомненного создадут новые рабочие места и повысят экономику округа.
Мы постоянно проводим работу по привлечению инвесторов.
Совместно с Советом депутатов, для привлечения и поддержки инвестиций, принято решение освободить потенциальных инвесторов от земельного налога сроком на два года!

Несмотря на то, что в 2020 году многие планы были нарушены из-за пандемии, бюджет городского округа Лотошино не только не пострадал, но даже увеличился в размерах!
Доходы бюджета за 2020 год составили 1млрд.139 млн.руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 3,5% (или на 37 млн. руб.).

Расходы бюджета за отчетный год составили 1млрд.143 млн.руб.
Более 60% бюджетных средств в отчетном году были направлены на социальную сферу.

По результатам мониторинга и оценке качества управления муниципальными финансами распоряжением Правительства Московской области от 30 июня 2020 года городскому округу Лотошино второй год подряд присвоено первая наивысшая степень качества управления муниципальными финансами.

Здравоохранение

2020 год запомнился нам пандемией коронавируса. Выражаю искреннюю благодарность врачам, медицинскому персоналу Лотошинской ЦРБ и МОПБ №12, которые в период пандемии, рискуя своим здоровьем, оказывали помощь нашим жителям, спасали им жизни. Огромное спасибо вам за всё!
20 марта в Лотошинской ЦРБ торжественно открыли новый рентген-кабинет.

В Московской области благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение» построены 13 фельдшерско-акушерских пунктов – при этом три из них в городском округе Лотошино! В деревнях Калицино, Михалёво и Введенское.

В 2020 году на средства областного бюджета проведен ремонт инфекционного отделения Лотошинской ЦРБ. Общая площадь отделения 500 кв. метров, оно оборудовано 15-ю койко-местами и медицинским оборудованием.

Также в 2020 году проведены работы по благоустройству территории Лотошинской ЦРБ.

У Лотошинской ЦРБ большие планы: в ближайшие два года планируется построить ещё три ФАПа в деревнях Ушаково, Званово и посёлке Большая Сестра. Открыть гериатрическое отделение и обновить оборудование - ультра-звуковой сканер, дезкамера, оборудование для перемещения тяжело-больных пациентов.
Не могу не сказать о важности вакцинации от Ковид, которая активно идёт в городском округе Лотошино. Основной площадкой для вакцинации является Лотошинская ЦРБ, работает передвижной ФАП, прививку можно сделать также в МФЦ. Позаботьтесь о себе.
Несколько слов о Газификации
Завершены строительно-монтажные работы по врезке газопровода в магистральную сеть в д.Урусово.

Выполнены строительно-монтажные работы д.Введенское по ул. Заречная.
Проводим проектные работы по газификации улиц Метрономовская и Парфенова в п.Лотошино. Строительство газопровода запланировано на следующий год.

Продолжаются проектно-изыскательские работы для строительства газопровода высокого давления Микулино-Хранево-Коноплево (14 км). Ввод в эксплуатацию запланирован на 2022 год.

В планах строительно-монтажные работы по газификации деревень Мамоново и Астренево» (7 км).
Планируется разработка документации на проектирование газопровода д.Ушаково на не газифицированную часть.
Также направлен запрос на технические условия по газификации деревень Высочки и Лужки.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются одними из важнейших.
Жилищный фонд с учетом частного сектора составляет 599 тыс. кв.м. В 2020 году введено в эксплуатацию 89 домов. Выдано 144 разрешения на строительство.
Лотошинское ЖКХ в течение года проделало большую работу по поддержанию всех систем теплоснабжения и водоснабжения в надлежащем состоянии, что способствовало успешному проведению отопительного сезона.

Собственными силами ЖКХ осуществляет ремонт подъездов.
В текущем году планируется проведение капитального ремонта в 10 многоквартирных домах, расположенных в посёлках Лотошино, Кировский и Большая Сестра, деревнях Кульпино, Савостино и Ушаково.

Провели реконструкцию станции очистки воды в д. Введенское.
В этом году будем модернизировать станцию обезжелезивания в д.Доры. А в 2022 году планируем строительство водопровода в д.Ивановское – данное решение уже принято.

Благоустройство

Почти полностью завершены работы по благоустройству центральной части поселка Лотошино. Провели мощение пешеходных дорожек, озеленение, освещение, видеонаблюдение и установке малых архитектурных форм по улицам Почтовая, Калинина и Центральная.

Завершаем проектные работы по благоустройству Красного ручья. Проектная документация находится на экспертизе.

Проведены работы по благоустройству дворовых территорий в посёлках Лотошино и Большая Сестра, селе Микулино, деревнях Введенское и Михалево.
В этом году обустроим 11 дворовых территорий.

В Микулино установим современный детский игровой комплекс по программе Губернатора.

Учреждением "Благоустройство" собственными силами уже обустроено 25 площадок ТКО. А в этом году установим еще 46 новых контейнерных площадок.
В 2020 году закуплено и установлено 5 детских игровых комплексов и 9 детских площадок Причем это все на селе: Стрешневы Горы, Турово. Калицино. Далее продолжим эту работу и в этом году установим детские комплексы в деревнях Турово, Ивановское, Гаврилово, на ул.Ветеринарная и в п.Кировский по Волоколамскому шоссе.
Площадка на ул.Строителей в п.Лотошино уже сделана.
По программе «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» отремонтированы автомобильные дороги протяженностью 5,3 км.

Закончено строительство 1-го этапа реконструкции автомобильной дороги Калицино-Абушково-Харпай - протяженность 3 км. В этом году построим там мост через реку Русса.

В планах на этот год строительство дороги до деревни Себудово протяженностью 2,6 км. и Теребетово. Это очень проблемные участки.
В этом году отремонтируем муниципальные дороги протяженностью 8,6 км.

Не могу не отметить такую важную сферу как реконструкция и строительство монументов и обелисков. Проведен ремонт центрального памятника в сквере п.Лотошино.

Торжественно открыли в Сквере Победы - Мемориал воинам-землякам уникальный «Бессмертный Полк - Танк Победы», на котором увековечены более 2000 фронтовиков-героев. Также открыт памятник «Они вернулись с Победой», посвящённый землякам, которые вернулись домой живыми и восстанавливали Лотошинский край после войны. Нигде нет такого!
В деревне Хилово был установлен бюст Герою Советского Союза генералу Лелюшенко. Отреставрирован танк и облагородили территорию.

Проведены ремонтные работы на памятниках в деревнях Доры, Ошейкино, Дъяково, Званово. Установлен новый памятник в д.Афанасово.
В деревне Максимово открыт новый памятник. Средства на него собрали сами жители.

Завершена реконструкция памятника на братской могиле в д.Калицино. Законом МО д.Калицино, с.Званово и п.Лотошино присвоено почетное звание "Населенный пункт воинской доблести".
Работа по реконструкции монументов будет продолжена. И в центральном Сквере Победы будут увековечены более 5 тыс.имен.
Социальная сфера

Социальная сфера остаётся важным аспектом работы администрации округа.
В 2020 году в рамках реализации государственных программ улучшили свои жилищные условия 17 семей:

Ветеран Великой Отечественной войны.
Молодые семьи. Дети-сироты. Медицинские работники.
Один врач воспользовался программой Московской области «Социальная ипотека».
Продолжаем выплачивать субсидию на оплату коммунальных услуг.
Многодетным семьям предоставлено бесплатно 11 земельных участков. С начала действия Закона Московской области в городском округе предоставлено бесплатно 160 участков.

Образование

Обстоятельства этого года поставили перед педагогами сложную задачу - организовать дистанционное обучение в период самоизоляции.
Хочу поблагодарить всех педагогов образовательных организаций за Ваш труд и самоотдачу.

2020 год выдался непростым и для Лотошинских выпускников, но с уверенностью можно сказать, что все ребята достойно прошли государственную итоговою аттестацию.
У нас 14 медалистов.
В Первой Школе ученица Марьям стала мультибалльницей по ЕГЭ. Получила 200 баллов по двум предметам это (русский язык и математика).
На территории нашего округа успешно реализуются национальные проекты.
В рамках Федерального проекта «Современная школа» в Ушаковской школе был открыт центр цифрового и гуманитарного направления «Точка роста». В 2019 году был открыт первый центр в Микулинской гимназии. Проект Президента!
В этом году планируем открыть аналогичный центр в Введенской школе и Первой школе, а в следующем году в Савостинской и Ошейкинской школах, в 2023 году во Второй школе.
В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в Лотошинской школа № 1 с 1 сентября открыл свои двери Центр цифровой трансформации образования. Тем самым мы обеспечиваем высокое качество и доступность образования.
В этом году планируем покупку современного оборудования ещё в две школы. Это Микулинская гимназия и школа № 2.

Абсолютно бесплатно в двух школах – Вторая школа и Ушаковская школа проводится профессиональная подготовка учеников старших классов по курсу «Вождение» категории В, С и трактор.
В рамках инициативного бюджетирования в Ушаковскую школу депутат Московской областной Думы Михаил Борушков подарил легковой автомобиль «Рено».
Запланированы ремонтные работы по асфальтированию площадки для подготовки водителей - это наш Картодром на сумму более одного миллиона рублей.

Создан консультационный центр на базе центра развития ребенка «Детский сад "Мечта».
Мы видим позитивные изменения в наших образовательных учреждениях. Проводятся ремонтные работы в школах, выделяем финансы на подготовку проектно-сметной документации, укрепляем систему безопасности.

Благодаря Губернатору Московской области на территории Подмосковья действует государственная программа по капитальному ремонту общеобразовательных учреждений. По этой Программе мы открыли после капитального ремонта обновленный детский сад «Солнышко».
Планируем проведение капитальных ремонтов в 2022 году в Детском саду «Мечта», в школе № 1 и школа № 2. Нами уже подготовлена проектно-сметная документация, получено положительное заключение экспертизы и ведется активная работа по включению данных объектов в государственную программу.
В 2023 году в государственную программу «Образование Подмосковья» включены детские сады «Дубок» и «Березка». В настоящее время занимаемся их проектированием.
В рамках программы инициативного бюджетирования проведен ремонт спортивного зала в Ошейкинской школе и отремонтирован Монасеинский Дом культуры.

Выражаю огромную благодарность депутатам Московской областной Думы: Сергею Викторовичу Юдакову, Константину Николаевичу Черемисову и Михаилу Юрьевичу Борушкову за финансовую поддержку.
Закуплено оборудование в медицинские кабинеты образовательных организаций и дальше будем продолжать работу в этом направлении.

Савостинская школа вошла в ТОП-100 образовательных организаций по Московской области. Это большой успех для нашей сельской школы!

Очередность в детские сады у нас отсутствует.
Культура и спорт

Несмотря на коронавирусные ограничения, все учреждения культуры продолжали свою работу, параллельно осваивая новые форматы в онлайн режиме.
А в летний период многие мероприятия проводились на свежем воздухе.

Учитывая, что 2020 год был юбилейным годом 75-летия Победы, множество проведённых мероприятий были посвящены именно этой знаменательной дате. Так, Лотошинским музеем организована онлайн-выставка портретов лотошинцев – участников Великой Отечественной войны.

В условиях карантина и самоизоляции на базе «Подростково молодёжного центра «Вместе» и «Олимпа» организована работа волонтерского штаба. Ещё раз, от всего сердца, хочу поблагодарить за это нашу молодежь.
В центральной библиотеке внедрена система электронного читательского билета.
Не одна библиотека не закрылась. Книжные фонды библиотек пополнились новыми изданиями.

Отремонтированы библиотеки в д.Монасеино и п.Новолотошино. В 2021 году запланирован ремонт кровли в центральной библиотеке и модернизация помещений сельских библиотек в деревнях Введенское, Михалево и п.Кировский.

В Центральном ДК приобретены музыкальные инструменты для Народного коллектива «Метроном», ударная установка для новой вокально-инструментальной группы, концертные костюмы для хора «Ветеран» и Народного коллектива академического хора «Благолепие».

Несколько десятилетий с самого открытия не обновлялись музыкальные инструменты в Детской школе искусств. А в 2020 году, благодаря проекту «Культурная среда» мы приобрели 30 инструментов: рояль, 10 пианино, баяны, аккордеоны, домра.
В 2020 году в Централизованной клубной системе были проведены ремонтные работы в Новолотошинском Доме культуры, Введенском и Монасеинском сельских Домах культуры. Своими силами отремонтировали Кульпинском СДК и Стрешневогорском сельском клубе. В этом году отремонтируем полностью Введенский, Дорской и Ушаковский сельские Дома культуры.
Масштабные работы по благоустройству проведены в Парке культуры и отдыха. Обустроены новые пешеходные дорожки, игровые площадки, сделали комфортные дорожки с асфальтовым покрытием, установлены уличные парковые фонари, декоративные скульптуры.
В городском округе Лотошино традиционно уделяется большое внимание спорту.
Ежегодно в КСЦ «Лотошино» проводятся спортивные соревнования по боксу, плаванию, дзюдо и армспорту. Наши спортсмены принимают участие во Всероссийских Первенствах Центрального Федерального Округа, в Международных турнирах, в Первенствах Московской области и даже Чемпионатах Мира и Европы. Благодарю за профессионализм тренерский состав КСЦ и ОЛИМПА.
Экология

Мы аграрная территория. Экологически-чистый округ Подмосковья.
Городской округ Лотошино ежегодно участвует в областных экологических мероприятиях. По итогам проведения акции «Сдай макулатуру – спаси дерево» наш округ занял 3-е место по Московской области.

В рамках реализации мероприятий Федерального проекта «Чистая страна» на территории округа убраны 263 площадки с несанкционированными навалами мусора.
Завершены проектные работы по рекультивации полигона вблизи д.Макарово (проектная документация направлена в Министерство экологии для включения в гос.программу по рекультивации полигона).

По поручению Губернатора МО А.Ю. Воробьева запущена программа по расчистке 100 прудов за 3 года. Первые 22 объекта на 2021 год уже отобраны по результатам голосования в 2020 году на портале "Добродел". В число запланированных для расчистки вошел объект на притоке р.Лобь. Согласно дорожной карте по расчистке водных объектов мероприятия планируется провести с июня по сентябрь этого года.
Уважаемые лотошинцы! Наша главная задача - приближать систему исполнительной власти к жителям, находиться с ними в постоянном диалоге, искать компромиссы и пути решения сложных задач. Жителей округа по-прежнему интересуют безопасность и комфорт на общественных пространствах, благоустройство, ремонт дорог, качество питания в детских садах и школах, чистая вода, тепло в домах, и ещё много-много других вопросов. И все эти важные вопросы всегда находятся на контроле у администрации округа.
Верю в людей! Верю в жителей Лотошино, верю в силу, мощь, красоту нашего прекрасного края! Поселка трудовой славы, который покоряет и вдохновляет!

Который в событиях каждого дня, в трудах каждого человека, коллектива, победах, свершениях, устремленности в будущее убеждает лишь в одном - Лотошино это территория Высокого полета!

