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Итоги социально-экономического развития 
Лотошинского муниципального района за 2011 год
Финансы

Лотошинский муниципальный район проводит активную работу по реформированию бюджетного процесса. В 2011 году разработан, утвержден и реализуется план по повышению эффективности бюджетных расходов. Разработана нормативно-правовая база реформирования: утверждены муниципальные задания по предоставлению муниципальных услуг учреждений образования, здравоохранения и культуры. Прорабатываются мероприятия, связанные с реструктуризацией и оптимизацией действующей сети учреждений.

Совершенствуется система межбюджетных отношений. Разработан механизм софинансирования расходных обязательств городского и сельских поселений на основе соглашений по передаче части полномочий поселений по решению вопросов местного значения муниципальному району.

По всем отраслям введен режим жесткой экономии бюджетных средств, сокращены не первоочередные расходы.

Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района в 2011 году составили 877,2 млн. рублей, из них доходы от предпринимательской и приносящей доход деятельности составили 122,2 млн. рублей. Собственные доходы муниципального района поступили в сумме 149,8 млн. рублей, что выше 2010 года на 18% (или на 26,9 млн. рублей), доля собственных доходов в целом объеме доходов составила 17,1%.

Проводится ежегодное обновление налогового паспорта Лотошинского муниципального района, что способствует выявлению неучтенных налогоплательщиков, максимальному учету имеющихся на территории района объектов недвижимости, включая земли муниципального района. Количество налогоплательщиков из года в год увеличивается. 

В 2011 году заключены Соглашения о взаимодействии и взаимном информационном обмене налоговой инспекцией и администрацией муниципального района.   

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. В 2011 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности  поступили в сумме 32,6 млн. рублей. Ведется постоянная работа комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района. На контроле комиссии находятся вопросы по мониторингу организаций  должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет района. Разрабатываются мероприятия по урегулированию и погашению задолженности. Благодаря работе комиссии по мобилизации доходов дополнительно в бюджет поступило доходов на сумму 14,9 млн. рублей. 

Проводится работа по усилению администрирования доходов бюджета Лотошинского муниципального района. Выявляются невыясненные платежи и проводятся мероприятия по уточнению вида и принадлежности платежа, так в 2010 году выяснились платежи на сумму 7,2 млн. рублей, в 2011 году на сумму 26,6 млн. рублей. 

Доходы от предпринимательской и приносящей доход деятельности, занимают в консолидированном бюджете 2011 года Лотошинского муниципального района 16,2%. Доходы от оказания услуг учреждениями, находящимися в ведении органов местного самоуправления возросли по сравнению с 2010 годом на 23,7 % или на 3,9 млн. рублей (в 2011 году поступило 16,7 млн. рублей, в 2010 году поступило 12,7 млн. рублей).

В 2012-2013 годах планируется рост собственных доходов за счет последовательного расширения собственной налоговой базы, повышения эффективности управления муниципальным имуществом Лотошинского муниципального района.

Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района составили в 2011 году 920,6 млн. рублей, в 2010 году 675,5 млн. рублей. 

На 2012-2014 гг. расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района планируются  в сумме 674,1 млн. рублей, 756,3 млн. рублей и 795,5 млн. рублей соответственно.

Общее число учреждений района в 2011 году составило 46 единиц, планируемое количество учреждений на 2012 год - 46 единиц.

В 2011 году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений. 

Погашена кредиторская задолженность, сложившаяся на 01.01.2011 года перед поставщиками услуг оказанных бюджетополучателям Лотошинского муниципального района на сумму 42,4 млн. рублей или 44,2% по отношению к кредиторской задолженности за 2010 год.
Сельское  хозяйство 
В 2011 году  на  территории  Лотошинского муниципального  района  производственную  деятельность  вели  5  сельскохозяйственных предприятий: ОАО «Совхоз  имени  Кирова», ЗАО «Колхоз  Заветы  Ильича», ЗАО «Доры», ООО «РусМолоко»   отделение « Яровое»  и  отделение  «Вешние  Воды». По  форме  собственности  все  предприятия  частные. Основное  производственное  направление сельского  хозяйства  – животноводство.

Производственный  потенциал  сельхозпредприятий: площадь сельскохозяйственных угодий  более 40 тысяч гектар, 9,4 тысяч голов крупного рогатого скота.

В 2011  году наметилась тенденция  снижения  поголовья скота, общее количество  сократилось более чем на  1400 голов, в том числе  на  1186 коров. Самое  большое  снижение  допущено  в ЗАО «Колхоз  «Заветы  Ильича», более чем  на  935 голов  или на  43%.

Отрасль  растениеводства  товарной  продукции  не производит, основное  направление  кормопроизводство. Структура  посевных площадей более  чем  на  90 % состоит  из кормовых  культур. Зерновые культуры  в 2010 году  были посеяны  на  площади  946  гектар. Более чем  на  270 гектар  увеличен зерновой  клин  в ОАО «Совхоз имени  Кирова».  

В 2011году в отрасли сельского  хозяйства  района  работало 779 человек, что  меньше уровня 2010 года на  131 человека. Среднемесячная  заработная  плата  составила  по  итогам  2011  года  15970 рублей, что  превысило  показатель    2010  года  на  11,6 %. 

Ограниченный  доступ  к услугам  инженерной  и социальной  инфраструктуры  ведет к оттоку  из сельской  местности  квалифицированных кадров, что  усугубляет  технологические  и  экономические  проблемы  агропромышленного комплекса.

Необходимо формировать  эффективный кадровый  потенциал.

Эту  задачу  призвана  решить  Федеральная  целевая  программа «Социальное  развитие  села  до  2013  года». Данная программа  работает в районе  с 2006 года. За этот период  106 семей улучшили свои жилищные условия.

В рамках  направления  «Стимулирования   развития  малых форм  хозяйствования» дополнительным офисом  ОАО «Россельхозбанк» на   развитие  личного  подсобного хозяйства   выдано кредитов  в 2011 году  на  сумму  более 19   миллионов  рублей. Количество  личных подсобных хозяйств, получивших кредит,  составило 64.

Программными  мероприятиями обозначена  и финансовая  поддержка  сельского  хозяйства  района  из  бюджетов  всех уровней.

В 2011  году  государственная поддержка составила более 13 миллионов рублей.

Особо  надо отметить, что  приходится  работать в условиях явного  непонимания  отдельных собственников за  состояние  дел  во вверенных  им  сельхозпредприятиях. Как негативный пример 2011 года, следует отметить положение  дел  в ЗАО «Колхоз «Заветы  Ильича», на  долю которого  приходится почти  четвертая часть  сельхозпроизводства района.

За год  собственники  смогли  довести  хозяйство,  до нищенского положения. Практически  половина  племенного  стада  коров  выведена из оборота. Сегодня  в этом хозяйстве осталось  всего  90  работающих. Сейчас принимаются  все меры, чтобы не допустить полного  банкротства, в недавнем прошлом,   одного  из передовых хозяйств  не  только  района, но и  области.

Наряду  с этим  хотелось  бы  отметить  и  позитивные сдвиги.

Так при смене  собственника  в ОАО «Совхоз  имени  Кирова» ожидается, и мы в этом уверены, положительные перемены в дальнейшем развитии  этого  хозяйства, внедрение  новых  технологий  производства и переработки продукции.

Большие  перемены к лучшему  ожидаются в ООО «РусМолоко», руководство которого  намерено значительно увеличить объемы  вложения  материально - финансовых средств в развитие  хозяйств  нашего района.

Все это позволит сохранить рабочие места, закрепить  наметившиеся тенденции увеличения  производства  сельхозпродукции.

Промышленность
В 2011 году  осуществляли  деятельность 9 промышленных предприятий – в основном малые предприятия. Кроме того, промышленную продукцию производят МП «Жилкомсервис» (теплоэнергия), ЗАО «Лотошинский рыбокомбинат», ОАО «Лотошинский автодор», ООО «Лотошинская ПМК», ОАО «Совхоз им.Кирова». 
Объем продукции промышленных видов деятельности по району не превышает 10%, а с учетом теплоэнергии составляет около 18% от общего объема отгруженной продукции (работ, услуг). 

В 2011 году объем продукции собственного производства по промышленным видам деятельности составил 280 млн. рублей или 82 % к уровню 2010 года. Не все предприятия в условиях последствий экономического кризиса смогли сохранить или увеличить объемы производства. 

Численность работников, занятых в обрабатывающих производствах, сократилась к предшествующему году на 6%, средняя заработная плата в декабре 2011 года составила 13314 рублей, это выше, чем средняя по организациям малого бизнеса (11989 рублей), но отстает от средней заработной платы в декабре в целом по району (19700 рублей).

Из-за сложного финансового положения и трудностей со сбытом продукции снизили объемы отгруженной продукции ООО «ТЕПСО», ООО «Экоторф», ООО «Мясной двор», ЗАО «Лотошинский рыбокомбинат» (предприятие-банкрот).

Вместе с тем, успешно завершили 2011 год, сохранили рабочие места и 

превысили объем предшествующего года по отгруженной продукции ОАО «Молот», ООО «Мебель», МП «Жилкомсервис», ООО «ФОРЕСТ БИМ», ООО «Лотошинская Вода». 

Предприятием  ООО «Фирма «МАКОФАРМ-ЖИЗНЬ» налажено производство средств защиты растений. Кроме того, в лабораторных условиях ведется работа по созданию производства наукоемкой  продукции. 
          С целью создания дополнительных рабочих мест, увеличения налоговых поступлений в бюджет района на площадях бывшего спиртово-водочного производства организацией ЗАО «НПО «Флавит-Холдинг» при сотрудничестве с научными организациями г.Пущино создается  предприятие по выпуску современных биопрепаратов. Годовой объем производства составит до 300 млн.рублей, при этом будет создано около 100 рабочих мест.
Новое промышленное предприятие создается фирмой-инвестором ООО «Платформа» в восстановленных после пожара цехах бывшего завода  ЗАО «ОПТОН-РТИ». Установлено современное оборудование по производству хоккейных клюшек и пошиву спортивного инвентаря. Планируется создать 120 новых рабочих мест.  

Реализация этих проектов позволит создать новые современные производства, развивать инновационные направления деятельности, а также решить в районе ряд социально-значимых задач: увеличить налогооблагаемую базу,  повысить уровень занятости трудоспособного населения района, снизить численность безработных граждан. 

Инвестиции и строительство
Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику района, за 2011 год составил более 600 млн. рублей и превысил объем предыдущего года более чем на 40%.  Из них освоено на объектах жилищного строительства, газификации 183 млн.рублей, направлено на капитальный ремонт и реконструкцию объектов здравоохранения, образования, культуры 144 млн. рублей. На реконструкцию  промышленных объектов направлено средств инвесторов более 150 млн. рублей. 

Жилищное строительство
В рамках реализации  Федеральной  целевой  программы «Социальное  развитие  села  до  2013 года» в 2011 году получили возможность приобрести собственное жилье 28 семей. По программе введено в эксплуатацию более 2 000 кв.м жилья.
В 2011 году введено в эксплуатацию 2 491 кв. м индивидуального жилья, построенного населением за счет собственных или кредитных средств. Ведется строительство жилых домов для молодых семей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». 
Объекты газификации производственного и социального назначения
- Завершены работы по строительству газопровода в деревне Нововасильевское.  В отчетном году газопровод протяженностью 1,4 км введен в эксплуатацию, газифицировано 38 индивидуальных жилых домов.  
- Завершены работы по прокладке распределительного газопровода по деревням Савостино, Званово, освоено 5,6 млн. рублей, выделенных из федерального, областного и муниципального бюджетов,  идет монтаж внутреннего оборудования   в  50-ти жилых домах.
- Завершены работы по прокладке распределительного газопровода по деревне Турово, ведутся работы по устройству цокольных вводов. После проведения работ по монтажу внутреннего газового оборудования газ придет в 42 жилых дома.

- Администрация Лотошинского муниципального района активно взаимодействует с ОАО «Регионгазхолдинг», который является заказчиком по строительству объекта по Программе газификации регионов РФ, инвестируемой ООО «Межрегионгаз»: «Газопровод межпоселковый 
д. Монасеино - д. Акулово – д. Софийское – д. Новое Лисино – д. Калицино – д. Афанасово – д. Канищево – д. Вяхирево. Ведутся проектные работы, освоено 13,3 млн. рублей, выполнены геодезические и топографические изыскания, согласован проект прохождения трассы.
- Проведена работа с профильными министерствами и ведомствами по финансированию в 2012 году окончания работ по строительству ВЗУ 
п. Лотошино. Основные объемы строительных работ на объекте выполнены, планируется ввод его в эксплуатацию.

Объекты здравоохранения
-  По подпрограмме «Модернизация здравоохранения Московской области на 2011-2012 годы»  предусмотрено финансирование капитального ремонта зданий МУЗ «Лотошинская ЦРБ» на сумму 186,2 млн. рублей за счет средств ФФОМС и муниципального бюджета. В 2011 году выполнены работы  по ремонту детского отделения стационара и здания поликлиники.  В 2012 году планируется завершение работ по капитальному ремонту здания стационара и родильного дома  на сумму 104,6 млн. рублей.
Объекты образования
- В декабре 2011 года введен в эксплуатацию после реконструкции МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №1 «Родничок». Общая стоимость строительно-монтажных работ с начала реконструкции составила 24 млн. рублей. Приобретено оборудования, мебели, инвентаря на сумму 4 млн. рублей.

- В МОУ «Кировская начальная общеобразовательная школа» выполнены работы по капитальному ремонту на сумму 2,4 млн. рублей (проведен ремонт кровли, крыльца, полностью заменены оконные блоки, завершается ремонт в актовом зале)

- В МОУ «Ошейкинская средняя общеобразовательная школа» выполнены работы по полной замене  оконных блоков в здании на сумму 3,5 млн. рублей
- Ведется предпроектная работа и поиск бюджетных и внебюджетных источников финансирования для реконструкции муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества».
Документы территориального планирования
- Документы территориального планирования Лотошинского муниципального района находятся в стадии разработки. Общая стоимость работ по договору составляет 9 млн.151тыс. рублей.

Выполнено 4 этапа из семи, т.е. 57% готовности. В настоящее время предпринимаются все необходимые меры для дальнейшего финансирования проектных работ. 
Степень готовности генерального плана сельского поселения Микулинское составляет 60%. Не приступили к разработке генеральных планов поселений городское поселение Лотошино и  сельское поселение  Ошейкинское. 
Градостроительная документация муниципального района формируется с учетом обязательств, принятых в рамках Экологической хартии о взаимодействии в области экологии, природопользования и охраны окружающей природной среды, подписанной 18 ноября 2010 года, и положений государственной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности до 2020 года.

          Достигнуты договоренности с компаниями застройщиками по строительству двух гостиниц, бизнес центра, фабрики ремесел.
Планируются к реализации инвестиционные проекты по созданию технико-внедренческого центра по строительству промышленных предприятий строительной индустрии, сельскохозяйственной и перерабатывающей промышленности, производственных мощностей по выработке биотоплива, строительству жилого фонда. Ведутся переговоры о строительстве за счет инвесторов объектов, в первую очередь обеспечивающих энергией вновь размещаемые объекты. 
Демография и труд 

С учетом итогов Всероссийской переписи населения численность населения района на 01.01.2012 года составляет 17859 человек. 

В экономике района занято 6,2 тыс. человек (2010 год - 6,1 тыс.человек). Численность населения трудоспособного возраста составляет 10672 человека, из них 2 тыс. человек или 18,7% работает за пределами района. Причины трудовой миграции - недостаток рабочих мест, низкая заработная плата по рабочим специальностям. 
В 2011 году родилось 180 детей (2010 год – 202). Число умерших снизилось относительно прошлого года на 36 человек и составило 277.

В 2011 году наметилась положительная динамика показателей параметров рынка труда.

Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2012 года – 546 человек, это на 121 человека меньше, чем на начало 2011 года. Уровень официально зарегистрированной безработицы снизился  с 6,4 до 5,1%.
Информирование населения о состоянии рынка труда  проводилось через ярмарки вакансий. Наиболее значимой стала ярмарка, посвященная развитию предпринимательства.

Число граждан, открывших собственное дело в отчетном году - 30  человек (2010 - 28 человек). 

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций  и учреждений составила 18200 рублей  или 108,4 % к уровню прошлого года. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

 В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению населения, оказанию жилищных услуг выполняет одно предприятие — МП «Жилкомсервис».
           С 01.01.2009 года в связи с разграничением муниципального имущества жилой фонд передан в поселения, которые проводят работу с жителями многоквартирных домов по способу выбора  управления многоквартирными домами. Так, собственники  помещений 223 многоквартирных домов  выбрали  управляющую организацию - МП «Жилкомсервис».

          В целях исполнения Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Лотошинском муниципальном районе  утверждена районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Лотошинского муниципального района на 2010-2013 годы». 
           К сожалению, из-за финансовых проблем приостановлены работы по строительству водозаборного узла в п. Лотошино, готовность которого составляет 90%. Но, ввод ВЗУ крайне необходим, так как качество воды в районе плохое. 
         На подготовку к осенне-зимнему периоду израсходовано 12,1 млн. рублей, отремонтировано 28 км водопроводных сетей,  15 подъездов и произведен капитальный ремонт крыш в количестве 309,6 кв.м, подготовлено 20 котельных, что обеспечило безаварийную работу жилищно-коммунального комплекса.  Все котельные переведены на газ и с 1 октября 2011 года приступили  к отопительному сезону. Жалоб от населения на отсутствие тепла и водоснабжения нет. 
Организована работа объединенной диспетчерской службы, разработаны схемы оповещения на случай возникновения аварийной ситуации и схема взаимодействия предприятий и организаций.

Благоустройство

Пожалуй, ни одна сфера жизнедеятельности не аккумулирует столько предложений, замечаний, пожеланий и просьб жителей, сколько их выпадает на благоустройство.


И это закономерно, ведь именно благоустройство в первую очередь формирует среду обитания человека. 


Вопросы благоустройства относятся к компетенции городского и сельских поселений. Экономическая нестабильность стала причиной многих нежелательных факторов, поэтому оставляют желать лучшего муниципальные дороги, тротуары, площадки для мусора, дворы, зоны отдыха для жителей района, парковочные места для машин. 

За весенний период  проведено 7 районных субботников, а так же регулярно проводились санитарные дни по наведению чистоты на прилегающих территориях учреждений и предприятий всех форм собственности.       

           Израсходовано средств на благоустройство из всех  источников – 33,7 млн. рублей.
Дорожное хозяйство и транспорт

На территории Лотошинского муниципального района находится 333,2 км дорог, стоящих на балансе Управления автомобильных дорог Московской области «МОСАВТОДОР», более 50% дорог не подвергались капитальному ремонту более 20 лет.  Из-за отсутствия финансовых средств на содержание дорог  резко ухудшилось качество и обслуживание дорожной сети в осенне-зимний период.
            20 населенных пунктов не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром. Планируется открытие 3-х маршрутов автобусного сообщения. Однако их открытие сдерживается тем, что  дороги областного значения, по которым должен ходить автобус,  не отвечают нормативным требованиям.

Кроме того, на территории Лотошинского муниципального района  находится 63 км дорог, связывающих между собой населенные пункты. Ранее эти дороги были собственностью сельскохозяйственных предприятий, которые в настоящее время прекратили свою деятельность. В настоящее время планируется проведение инвентаризации и постановка на баланс данных  бесхозяйных дорог. 

Экология

Лотошинский район входит в число территорий Московской области с низким уровнем загрязнения окружающей среды с преобладанием продуктивных, наиболее  экологически благополучных земельных угодий  - сельскохозяйственные  земли, леса, древесно-кустарниковые насаждения,  водные  объекты,  болота. Третью часть составляют особо охраняемые природные территории.  Эти природные ресурсы являются основой для экологически обоснованного развития территории.

В районе  утверждена и реализуется Программа  мероприятий  по охране природы в Лотошинском муниципальном  районе на 2010 – 2012 годы.
Потребительский рынок
           Население Лотошинского  муниципального района  стабильно  обеспечивается  необходимыми  товарами и  услугами.

За 2011 год товарооборот розничных торговых предприятий, имеющих стационарную торговую сеть, составил 1060 млн.рублей, что составляет 107,5 % к уровню прошлого года.



На  103,7% по сравнению с 2010 года увеличился объем  предоставленных  бытовых  услуг и составил 45,0 млн.рублей. 


Перечислено налогов в местный бюджет предприятиями  торговли, общественного  питания и  бытового  обслуживания 33,5 млн.рублей, что на 8,4% больше 2010года.

Увеличилось число предприятий бытового  обслуживания. Открылось новое фотоателье,  ателье по пошиву верхней одежды и головных  уборов, обувная мастерская, шиномонтаж и автомойка.

Снизилось количество  предприятий торговли за счет закрытия магазинов, это связано с открытием новых торговых центров, что позволяет  повысить  культуру  и качество предоставляемых услуг,  реализовать меры  социальной   ценовой  доступности  товаров,  расширить ассортимент  товаров  и  услуг, сохранить стабильность  на  продуктовом  рынке.

Малое предпринимательство
Развитию малого бизнеса как наиболее динамичного и гибкого сектора экономики администрация  района уделяет пристальное внимание, видя сегодня свою роль в создании условий для развития бизнеса, удовлетворении потребностей населения в товарах и услугах, развитию предпринимательской активности.

В целях оказания поддержки предпринимательству действует районная муниципальная программа «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства в Лотошинском  муниципальном районе на 2011 – 2013 годы». Основными направлениями программы являются имущественная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2011 году программа прошла конкурсный отбор на выделение субсидий из бюджета Московской области на реализацию мероприятий программы по поддержке малого и среднего предпринимательства. Объем финансирования составил  2 млн. 365 тысяч рублей, 2010 год –   3 млн. 144 тыс.рублей. Средства были направлены на оказание поддержки малых инновационных предприятий.
В малом бизнесе района в 2011 году в различных  отраслях   экономики работают более  70  предприятий,  536  индивидуальных предпринимателей и 484 человека заняты трудом у индивидуальных предпринимателей. По предварительным данным на 01.01.2012 года число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 000 населения составило 56,6 единиц (2010 год – 48,12).
В 2011 году в Лотошинском муниципальном районе сохранилась тенденция  к росту количества субъектов малого предпринимательства. За отчетный год вновь зарегистрировано 14 юридических лиц и 75 индивидуальных предпринимателей. 
В отраслевой  структуре малых предприятий наибольшую долю составляют субъекты предпринимательства, занятые в торговле (оптовая, розничная торговля, общественное питание) – 38,6 %, что объясняется быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом. На втором месте по количеству предприятий – обрабатывающие производства – 21,1%. Удельный вес предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом – 19,7%, транспорта  и связи – 9,8%, прочие (строительство, услуги, финансовая деятельность)  – 10,8%.
Развитие предпринимательства является одним из основных факторов снижения безработицы в районе. 
В течение всего отчетного периода велась активная работа с Лотошинским центром занятости населения по программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. В рамках программы безвозмездную субсидию из федерального  и областного бюджетов на открытие собственного дела в текущем году получили 30 человек, в 2010 году аналогичная помощь оказана 28 безработным гражданам.
Всего в малом и среднем бизнесе занято около 1 тысячи 700 человек, доля занятых в малом бизнесе от общей численности занятых в экономике составляет 27,4%, что соответствует уровню 2010 года. 
За 2011 год с учетом  ожидаемой оценки малыми предприятиями отгружено продукции, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 550 млн. рублей, темп роста объемов оборота к аналогичному периоду  составил 114%.

Доля  продукции, реализованной субъектами малого и среднего предпринимательства, оценочно составляет 32,5% от общего объема реализованной продукции всеми хозяйствующими субъектами района.

Удельный вес налоговых платежей, поступивших  от субъектов малого бизнеса, в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета составляет почти 33%.

Управление муниципальным имуществом
В Лотошинском муниципальном районе в 2011 году возросла активность граждан и юридических лиц по вопросам регулирования  земельных отношений. По сравнению с 2010 годом Комитетом по управлению имуществом администрации Лотошинского муниципального района Московской области принято к рассмотрению в 1,2 раза больше заявлений (обращений)  по вопросам предоставления земельных участков в собственность и аренду, изменения разрешенного вида использования ранее предоставленных земельных участков, приведения в соответствие действующих договоров аренды, переоформления земельных участков в собственность.
По итогам 2011 года продано 193 земельных участка общей площадью 7446348 кв.м (744,6 га). Получено доходов от продажи земельных участков с аукционов и под объектами недвижимости на 152,7 % больше, чем в 2010 году. Доходы от сдачи в аренду земельных участков выросли по отношению к 2010 году на 18,4%, в том числе за счет погашения задолженности прошлых лет. 
В соответствии с Законом Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области», Положением о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям на территории Лотошинского муниципального района Московской области, утвержденным решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района Московской области 05.07.2011 №281/28, поставлено на учет 39 многодетных семей, которым будут бесплатно предоставлены земельные участки площадью до 1500 кв.м каждый на праве собственности. В настоящее время проводятся работы по формированию земельных участков и постановке их на кадастровый учет. 
На территории района действует 62 договора аренды муниципального имущества, арендные платежи по договорам аренды составили 8057,4 тыс. рублей, что превысило доходы за предыдущий год на 8,9 %. 
В соответствии с федеральным законодательством реализовано имущество, находящееся в собственности муниципального образования на сумму – 3557 тыс. рублей.
В 2011 году Комитет по управлению имуществом администрации Лотошинского муниципального района и поселения продолжали вести работу по оформлению документов по приватизации жилищного фонда. На 01.01.2012 года в Лотошинском муниципальном районе приватизировано с начала приватизации 99% жилищного фонда.
В 2011 году приобретены 3 квартиры для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, за счет областной субсидии. 
   Социальная защита населения
Главными направлениями в работе администрации Лотошинского муниципального района являются выполнение социальных гарантий, оказание своевременной социальной поддержки и помощи конкретному человеку, обеспечение выполнения в районе федеральных и областных законодательных актов по социальной защите населения. 

Третий год в районе реализуется муниципальная целевая программа социальной поддержки малоимущих пенсионеров и инвалидов «Как живёшь, ветеран?».  В 2011 году выдано 7807 наборов, затрачено  965,7  тысяч  рублей из  бюджета района.  В течение 2011 года инвалиды и участники войны получили 4 набора, в том числе один набор ко Дню защитника отечества - 23 февраля за счет средств МУП «Муниципальная база-1»,  пенсионеры -2 набора.  

Муниципальная целевая программа находит поддержку и положительные отзывы со стороны населения района, ход реализации программы освещается в  средствах массовой информации и на сайте администрации района.
В районе полностью выполняются все Федеральные законы, законы Московской области, направленные на социальную защиту населения. 

Создана единая электронная система учета граждан, имеющих право на социальную помощь со стороны государства, позволяющая в полном объеме реализовать принцип адресного подхода. Полностью отработан механизм предоставления мер социальной поддержки.

Различными мерами социальной поддержки охвачены более 45 % жителей района, в их числе региональные и федеральные льготники, пенсионеры,  не имеющие льготного статуса.

Производится информационный обмен в определенном формате с 9 организациями, предоставляющими меры социальной поддержки. 

В центре внимания управления находятся вопросы семейной политики, поддержки многодетных и неполных семей, семей с детьми инвалидами, согласно федерального и областного законодательства.

Совместно с комитетом по образованию Администрации Лотошинского муниципального района проводилась работа  по организации летнего и зимнего отдыха детей и подростков.

За 2011 год прошли оздоровление 1132 подростка из малообеспеченных семей. В районе работали 38 лагерей дневного пребывания и  12 лагерей труда и отдыха.

ГКУСО МО «Лотошинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»
В учреждении работает 3 отделения: диагностики и социальной реабилитации (3 группы), дневного пребывания (2 группы), социально-правовой помощи.
Всего учреждение оказало различные социальные услуги 870 человекам (2010 году – 768). Это и несовершеннолетние, и их родители (или законные представители), а также другие члены семей. Краткосрочную реабилитацию в учреждении прошли 83 человека из них:18 детей в период зимних каникул, 2 в период весенних каникул, в летний период - 53 ребенка, 3 человека  во время осенних каникул, и 7 человек в декабре.
ГБУСО МО «Лотошинский центр социальной помощи семье и детям»
За 2011 год учреждением обслужено 6657 человек, в том числе несовершеннолетних – 4441 человека, совершеннолетних – 1756 человек. Оказано 47108 услуг. Обслужено 240 семей: в том числе с детьми-инвалидами – 14, многодетных – 37, неполных – 65, малообеспеченных – 76, благополучных – 48.

Отделение участковой социальной службы (УСС)
 Всего на учете в отделении состоят 234 семьи, в которых воспитывается 451 ребенок. На социальном патронате находятся 10 семей и 10 детей. На социальном патронаже в январе 2011года стояло 53 семьи, в которых воспитывалось 98 детей. В конце 2011 года  – 54 семьи и 105 детей. В течение  года  на социальный патронаж поставлено 23 семьи, 51 детей, нуждающихся  в педагогической, психологической и социальной помощи; снято – 22 семьи, 44 ребенка.
Отделение психолого-педагогической помощи
Основная задача сотрудников отделения – оказание педагогической и психологической помощи семья и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

За 2011 года специалистами отделения было обслужено 5630 человек, оказано 5888 услуг, из них социально-психологических – 1608, социально-педагогических – 4090, социально-бытовых – 107, социально-правовых - 83.

Индивидуальные консультации в 2011 году получили 378 человек.

В ГБУСО МО «Лотошинский центр социальной помощи семье и детям» работают два отделения социального обслуживания на дому престарелых, одиноких и нетрудоспособных граждан, в которых в 2011 году обслужено 165 человек. 
Всего за 2011 год оказано платных услуг на сумму 227229,8 рублей, из них дополнительных услуг на сумму 16252,5 рубля.

Образование
Система образования Лотошинского муниципального района представлена 22 учреждениями различного типа с контингентом обучающихся и воспитанников 2619 человек, включая Лотошинский филиал ФГОУСПО «Волоколамский колледж экономики, права и безопасности» и представительство Московского государственного индустриального университета. В них работает 612 сотрудников. 
В Лотошинском муниципальном районе 100% образовательных учреждений являются муниципальными. Вопросу оптимизации сети муниципальных общеобразовательных учреждений и приведению ее в соответствие уровню современных требований уделяется постоянное внимание в районной политике в сфере образования.
Фактическая обеспеченность общеобразовательными учреждениями значительно превышает нормативную потребность населения. В  посёлке Лотошино она составляет – 317 мест, так как имеются два муниципальных дошкольных образовательных учреждения с мощностью 110 мест и 207 мест (норматив - не менее 223 мест).      

Обеспеченность населения дошкольными образовательными учреждениями в сельских населённых пунктах района составляет  485 мест (норматив не менее 318 мест), в районе имеются 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений и одна начальная школа – детский сад. 

В связи с уменьшением количества детей дошкольного возраста количество групп на селе по сравнению с проектной мощностью сократилось с 27 до 19 групп. Освободившиеся площади используются для качественного улучшения воспитательного процесса: создание зимних садов, изостудий, музеев, физкультурных залов, логопедических кабинетов.  При увеличении количества детей имеется реальная возможность открытия дополнительных групп. 
В целях приведения в соответствие показателей фактической обеспеченности учреждениями общего образования и нормативной потребности в 2011 году было сокращено 440  мест в общеобразовательных учреждениях. Этот шаг позволил приблизить показатели численности учащихся на одного учителя и наполняемости классов к целевым значениям.   

Наполняемость классов по селу составила в 2011-2012 учебном году 11,2 (в 2010-2011 учебном году – 8,9 человек), а в среднем по району – 16,3 (в 2010-2011 учебном году – 13,8 человек). Число учеников на одного учителя в среднем по району увеличилось на 16% и составляет 11,3, в том числе на одного учителя по городу – 15,6 человек, а по селу – 8,2 человека.


Увеличение средней наполняемости классов в сельских школах и численности учащихся на одного учителя позволило в 2011 году по сравнению с 2010 годом снизить неэффективность расходов в образовании на 20,7%.
         
Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составляет 100%. В районе действует три учреждения дополнительного образования детей: МОУ ДОД «Дом детского творчества», МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа», МОУ ДОД «Лотошинская детская школа искусств». Дополнительное образование детей организовано на базе общеобразовательных учреждений. В районе действует подпрограмма «Каждый ребенок занимается спортом».

Опека и попечительство 


На территории Лотошинского муниципального района фактически проживает 50 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 0 до 18 лет, из них:


34 - находятся под опекой (попечительством),

15 - находятся в приемных семьях,

1 - новорожденный ребёнок в МУЗ «Лотошинская ЦРБ. 

В 2011 году возвратилось 6 выпускников образовательных учреждений.


В 2011 году под опеку (попечительство) было передано 9 детей, оставшихся без попечения родителей.

На территории Лотошинского муниципального района функционирует 9 приемных семей, в которых воспитываются 15 приемных детей. Всего в районе - опекунов (попечителей) 31 человек, в том числе получающих вознаграждение 26 человек.

В 2011 году 3 выпускникам детских домов были приобретены отдельные благоустроенные однокомнатные квартиры, за счет средств областного бюджета. 

В течение года проведены районные мероприятия:
- Семинар в рамках областного мероприятия «В класс пришел приемный ребёнок» с участием заместителей директоров школ, социальных педагогов, психологов

- Межведомственный круглый стол «Задачи замещающих семей и отдела опеки и попечительства на новый 2011/2012 учебный год»

-  Праздник «День опекуна»
-  Мероприятие для подростков из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях Лотошинского муниципального района «Калейдоскоп эффективного общения подростка».

В течение 2011 года все выплаты, установленные законом, производились в срок и в полном объёме. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

За   2011  год  деятельность  Комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав   при   Главе  Лотошинского  муниципального района   и  всех  субъектов  профилактики  безнадзорности  и правонарушений  несовершеннолетних  была  направлена  на  усиление  профилактической  работы  по  предупреждению  безнадзорности  и  правонарушений  среди  детей  и  подростков,  защиту  их  прав,  оказание  помощи  в  трудоустройстве, обучении,   занятость  в  вечернее  время.  

Заседания  Комиссии  проводились  регулярно,  за   2011  год  проведено 24 заседания Комиссии (АППГ-24), рассмотрено  405   персональных  дел (АППГ-469)  на родителей и несовершеннолетних, принято 507  постановлений  КДН и ЗП (АППГ-521). Назначено административных наказаний в виде  штрафа – 259  на сумму 103 400 рублей  (АППГ  - 220  на сумму -  64 300 рублей).

       С целью профилактики безнадзорности, беспризорности, правонарушений  и преступлений среди  несовершеннолетних  всеми  субъектами  профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведены  межведомственные профилактические мероприятия: 24 (АППГ-24) профилактических  рейдов   по  местам  дислокации  молодёжи,  посещение  неблагополучных  семей  и  детей  «группы  риска»  в  вечернее  время;   8  профилактических  межведомственных   мероприятий  «Безнадзорные  дети»,    межведомственное комплексное профилактическое  мероприятие  «Подросток-2011», «Игла», «Подъезд», «Каникулы», «Приют»,   20   «Дней   профилактики»   для   учащихся,  9  «Дней  профилактики» для  родителей (общешкольные родительские собрания), с участием  представителей всех субъектов системы профилактики, прокуратуры Лотошинского муниципального района, представителя Уполномоченного  по правам человека  Московской области  в  Лотошинском  муниципальном  районе.

      
Все субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  принимали участие во Всероссийской антинаркотической   акции «Сообщи, где торгуют смертью!» в период с 01.06.20011-30.06.2011 года,  которая  проводилась по линии   антинаркотической комиссии Лотошинского муниципального района.

       
За  12 месяцев 2011 года безнадзорных и беспризорных детей  жителей Лотошинского муниципального  района не выявлено (АППГ- 0).

Выявлено и поставлены на учёт - 16 неблагополучных семей (из них по поселениям: с/п Микулинское - 4 семьи; с/п Ошейкинское - 2 семьи; г/п Лотошино -10), (АППГ-24)  неблагополучных  семей (из них по поселениям: с/п Микулинское-6; с/п Ошейкинское-3; г/п Лотошино-15).

За  12 месяцев 2011 года четверо  родителей лишены родительских прав  в отношении 3-х детей,  восстановлены в родительских правах двое родителей. 
За  12 месяцев  2011 года  по ст. 156  УК РФ за жесткое обращение  с несовершеннолетними   был  привлечён    к уголовной ответственности -1 родитель (АППГ- 2-ое родителей)  в отношении    н/л  детей.

Все  субъекты  профилактики   безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  большое  внимание  уделяют  ранней  профилактики  правонарушений  и  преступлений  среди  несовершеннолетних,  используя  потенциал  ГБУ  СО МО «Лотошинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»,      за  12  месяцев   2011  года    Комиссией  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав    направлено  в  социальное  учреждение  -  17   детей (АППГ- 21).

80 %  несовершеннолетних,  состоящих  на  учёте  в  Комиссии,  проживают  в  неблагополучных  семьях.  Комиссия  и  все  субъекты  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних    осуществляют  наблюдение  за  поведением   подростков,  оказывают  им  помощь  в  трудоустройстве,  обучении.

В  соответствии  с  Законом  Московской  области  «О  комиссиях  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав  в  Московской  области»,  Комиссия  контролирует  отчисление  учащихся  из  образовательных  учреждений   (за  12 месяцев   2011  года   представления   МОУ  на отчисление учащихся  из школ  в Комиссию не поступали). 

          За 2011 год (АППГ-0)  административные  дела по ст.  6.9  КоАП РФ (потребление  наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача),  по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или  их аналогов),  в Комиссию  не поступали.

В соответствии  с Законом  Московской области от 04.12.2009 году №148-2009-03 «О мерах  по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в Московской области» к административной ответственности  за 2011 год  привлечены  43  родителя  (АППГ - 45),  за нахождение несовершеннолетних в местах, в которых нахождение несовершеннолетних не допускается. 

Результатом  системной  работы  всех  субъектов  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних   Лотошинского  района   является  то,  что  в  районе  нет  беспризорных  детей,    нет  отсева  учащихся  из  образовательных  учреждений  района, детей, находящихся в федеральном розыске. 

          В период  с января  по    декабрь  2011  года несовершеннолетними и при их участии на территории Лотошинского муниципального района Московской области зарегистрировано  24 преступления (из них 16 переходящих с 2010 года), за аналогичный период прошлого года   было совершено 4 преступления.    

          Анализ оперативной обстановки свидетельствует о том,  что в структуре подростковой преступности   преобладают преступления, связанные с незаконным завладением собственностью (кражи).

Здравоохранение

В здравоохранении Лотошинского района за отчетный период уделялось внимание повышению качества оказания медицинской помощи, укреплению материально-технической базы, решению кадрового вопроса. 

Структура здравоохранения Лотошинского муниципального района в 2011 году не изменилась и представлена муниципальным учреждением здравоохранения «Лотошинская центральная районная больница», ГУЗ «МОПБ-12», аптекой № 1150 ОАО «Мособлфармация»; представительством территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Московской области в Волоколамском, Истринском, Лотошинском, Шаховском районах; Лотошинским филиалом ГУ МО «МОФОМС»; страховой медицинской организацией «РОСНО - МС».

Общая численность персонала МУЗ «Лотошинская ЦРБ» на 01.01.2012 года составляет 381 человек:
- врачи –  48 человек (2010год – 46 чел., 2009год – 48 чел., 2008год – 43 чел.);

- средний медицинский персонал –167 человек (2010год –170 чел., 2009год – 174 чел., 2008год –180 чел.). 

Обеспеченность врачами на 10 тысяч жителей в 2011 году составила  26,9 (2010году – 26,5),  средним медицинским персоналом – 94,7 (2010году –98,1).

Основные показатели работы стационара: 

- работа койки    в году                        - 340,3  (2010г.-345,1  2009 г.- 332,5); 

- оборот койки                                      -  30,9   (2010г.-30,9    2009 г.- 29,9);

- средняя длительность пребывания  -  11,3    (2010г.-11,3,   2009 г. -11,7).    
Стоимость 1 койко-дня составила – 1239,6 руб. (2010г.-1203,7руб., 2009 г.-1096,9 руб.)

Стоимость питания 1 койко-дня – 80,3руб. (2010г.-73,8руб. 2009г.-73,5руб.)

Средняя заработная плата составила в целом по больнице – 18296 руб. (2010- 16971 руб., 2009 г.-16832 руб., 2008г. - 18203 руб.).
Уровень среднемесячной заработной платы врачей и среднего медицинского персонала в 2011году значительно увеличился по сравнению с 2010 годом за счет стимулирующих выплат.

Среднемесячная заработная плата медицинского персонала составляет:

- в стационаре: врачи – 47262 руб. (2010г. – 34325 руб.); средний медицинский персонал – 32837 руб. (2010г. – 20922 руб.);

- в амбулаторно-поликлиническом отделении: врачи- 32841руб. (2010г.-15647 руб.); средний медицинский персонал – 27693 руб. (2010г.- 12737 руб.).

Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»

На территории района успешно реализуется приоритетный национальный проект «Здоровье». 



В 2011 году дополнительную диспансеризацию прошли – 302 человека (2010 г.- 554, 2009г. – 550, 2008 г. – 514) работающих в бюджетной сфере, план выполнен на 100,7 %. 


Проведена диспансеризация детей-подростков в возрасте 14 лет, план выполнен на 100%. Осмотрено  врачами специалистами 157 человек.

Осуществлялись мероприятия по вакцинации детей и взрослых против гепатита «В» и против гриппа. В целом план 2011 года  по вакцинации населения   выполнен.
Укрепление материально - технической базы
В 2011 году решена самая сложная проблема возобновление капитального ремонта МУЗ «Лотошинская ЦРБ». Больница включена в подпрограмму «Модернизация здравоохранения Московской области на 2011 – 2012 годы».  На  проведение капитального ремонта поликлиники и детского отделения стационара запланировано 81 600 тыс. рублей. На 26.12.2011 года выполнено работ на сумму 80745,4тыс. рублей. В 2011 году заключено 6 контрактов для приобретения оборудования на сумму 6 822,1тыс.рублей. 

Культура, физкультура и спорт

Актуальными вопросами социально-экономического развития района по-прежнему остаются вопросы, связанные с развитием сферы культуры, физической культуры и спорта,  организации досуга населения, работы с молодежью. Эта проблема напрямую связана с ремонтом и реконструкцией существующих объектов, укреплением материально-технической базы, сохранением культурного наследия района.
Сеть учреждений культуры на сегодняшний день представлена: 23 учреждениями культурно-досуговой деятельности, объединенными в 2007 году в централизованные клубные системы городского и сельских поселений, МУ «Лотошинский районный Дом культуры», МУК «Лотошинская централизованная библиотечная система» с 17 библиотеками, из них 15-сельских библиотек-филиалов, МОУДОД «Лотошинская детская школа искусств», МКУ «Лотошинский историко-краеведческий  музей», МУ  ««Микулинский  краеведческий  музей», МУ  «Лотошинский парк культуры и отдыха», 7 коллективами, имеющими статус «народный» и «образцовый».
В учреждениях культуры работают 235 человек, в том числе по Централизованной библиотечной системе работают 36 специалистов-библиотекарей, в т.ч.: Центральная районная библиотека  - 17, Центральная детская библиотека  - 4, сельские библиотеки-филиалы - 15. 

82%  сотрудников имеют высшее и среднее специальное образование. Средний стаж работы составляет более 15 лет, в учреждениях культурно-досуговой деятельности - 76,7 %, специалистов с высшим и средне-специальным образованием.
Комитетом по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Лотошинского муниципального района, учреждениями культуры, администрациями поселений в 2011 году проведены культурно-массовые мероприятия, приуроченные ко Дню района, Дню молодежи, Празднику Труда в Московской области, Дню старшего поколения, Дню матери, новогодние и масленичные гуляния, концертные программы к общегосударственным и профессиональным праздникам, праздники сел и деревень с чествованием жителей района.

На протяжении одиннадцати лет проводится плодотворная работа в рамках международного и культурного сотрудничества. Ежегодно народный коллектив группа «Душа» муниципального учреждения «Лотошинский районный Дом культуры» с успехом принимает участие в реализации творческих совместных проектов на территории республики Болгария при содействии Представительства Федерального агентства РОССОТРУДНИЧЕСТВО при Министерстве иностранных дел РФ российского культурно-информационного центра в Софии, национального болгарского движения «Русофилы». 


С 2009 года в районе ежегодно проходит Всероссийский поэтический фестиваль-конкурс им. Н.И. Тряпкина «Неизбывный вертоград», в рамках которого проводятся научно-практические конференции, творческие вечера с участием российских и лотошинских поэтов. 

Проведена большая и плодотворная работа к празднованию 70-летия разгрома фашистских войск под Москвой. Организованы тематические вечера, вечера чествования, митинги, встречи с ветеранами войны и труда.

Социальными службами района, учреждениями культуры осуществлен большой  цикл мероприятий с чествованием многодетных и молодых семей, новобрачных пар, золотых и серебряных юбиляров, в течение года проводились выставки детского рисунка, семейного творчества и т.д. В 2011 году район  принимал активное участие в ряде областных мероприятий.


Интересную работу по сохранению истории родной земли, возрождению народных традиций проводят работники муниципальных музеев, принимая активное участие в презентациях Лотошинского района на международных, российских и областных выставках, форумах. 

В Лотошинской детской школе искусств систематически проводятся концерты инструментальной музыки, выставки работ учащихся художественного отделения. Учащиеся школы ежегодно принимают участие в российских, областных конкурсах, занимая призовые места. В 2011 году учащиеся школы приняли участие в 17 областных, российских межзональных и районных конкурсах, более 40 воспитанников школы удостоены различных наград. 

В районе реализуется программы: «Сохранение и развитие сферы культуры Лотошинского муниципального района на 2011-2013 г.г.», муниципальная целевая программа «Молодежь Лотошинского муниципального района на 2011-2013 г.г.», муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Лотошинском муниципальном районе Московской области на 2010-2012 годы»,  в МУК «Лотошинская ЦБС» создана «Целевая  программа по краеведческому просвещению населения на 2010-2012 г.г. «К Родине великая любовь с края начинается родного», программа  «Если сердце забыло - книга напомнит» (сроки реализации с 1 октября 2011года по 15 мая 2012 года), библиотечная программа по обслуживанию социально-незащищенных групп пользователей библиотек на 2011-2012 годы «Библиотека без границ», комплексная программа «Здоровый образ жизни: сейчас и всегда», которые призваны помочь библиотекам решить вопросы разработки и совершенствования библиотечных и информационных технологий, автоматизации технологических процессов поиска информации, создания собственных электронных баз данных; расширения ассортимента библиотечно-сервисных услуг; формирования, организации, использования и сохранности фонда; укрепления материально-технической базы и технического переоснащения библиотек; созданию положительного имиджа библиотек.  
Для создания условий свободного доступа к информационным ресурсам библиотек для всех жителей района за всеми библиотеками закреплены зоны библиотечного обслуживания, в которые входят малонаселенные и отдаленные населенные пункты. Регулярно работники сельских библиотек-филиалов обслуживают пожилых людей, инвалидов и другие категории жителей на дому, (в районе развито книгоношество), предоставляя им книги и периодические издания, проводят социально-правовые чтения, знакомят с экономической и культурной жизнью страны и района. Одной из задач библиотечного обслуживания населения является предоставление информационных и библиотечно-сервисных услуг. 

Ежегодно  приобретаются новые компьютерные программы, которые позволяют расширить перечень  услуг. Их внедрение позволяет улучшить технологические процессы по оказанию информационных услуг. Продолжает работать справочно-правовая система «Консультант-Плюс», которой в течение отчетного времени воспользовалось более 130 читателей.
          Для привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, приобщения детей дошкольного возраста к физкультурно-оздоровительным мероприятиям  Комитетом по культуре, делам молодёжи, спорту и туризму администрации Лотошинского муниципального района был разработан проект Спартакиады «Кроха», рассчитанный на весь год. 

          
Пропаганда здорового образа жизни среди населения  проводится через многочисленные спортивные мероприятия: районный туристский слёт производственных коллективов,  районный туристский слёт общеобразовательных школ, Спартакиада производственных коллективов, Спартакиада призывной и допризывной молодёжи, соревнования по плаванию среди различных групп населения, «Дни здоровья», семейные спортивно-оздоровительные игры: «Всей семьей – на старт!», «Папа, мама, я – спортивная семья!», Спартакиада «Кроха», соревнования по  видам спорта: шашки-шахматы, перетягивание каната, волейбол, футбол, дартс, стритбол, баскетбол, плавание, настольный теннис, дзюдо, каратэ и т.д. 

 Большое внимание уделяется привлечению на территорию Лотошинского района областных и всероссийских соревнований.  

Ежегодно в районе проводится антинаркотическая акция с участием старшеклассников и студентов района. В 2011 году она проходила под девизом: «Я выбираю здоровье!», в форме командообразующих игр и тренингов. 

Традиционно в феврале-марте 2011 года прошли отборочные туры районного смотра-конкурса детского и молодёжного творчества «Вдохновение», в которых приняло участие более 400 детей, подростков и молодежи, в Гала-концерте  смотра-конкурса выступило  250 участников.

В молодёжной политике района постоянными стали такие мероприятия, как: районный праздник «День призывника» (два раза в год); участие районного поискового отряда «Отечество»  в Московской областной «Вахте Памяти»; помощь в организации поездок учащихся школ района во Всероссийский детский центр «Орлёнок».

 В районе работают два учреждения по работе с молодёжью:  МУ «Подростковый молодёжный центр «Вместе» (г/п Лотошино) и МУ «Подростково-молодёжный центр «Ритм» (с/п Микулинское).           

ПМЦ «Вместе» участвует в КВН-овском движении,  уборке берегов озера Соколовское и воинских захоронений, в этом году включился в областной конкурс  по предоставлению рабочих мест для временного трудоустройства несовершеннолетних.

ПМЦ «Ритм» - культивирует спортивное направление в своей работе с подростками и молодёжью.   

В Комитете ведётся постоянный поиск новых форм в проведении спортивных и молодёжных  мероприятий.                   

Привлечение разных возрастных категорий населения к занятиям физической культурой и спортом, а также здорового образа жизни уже сейчас приобрела положительную динамику роста спортивных достижений. В секциях по видам спорта занимаются 2611 детей, из них 1373 ребенка в возрасте до 14 лет.  

В 2011 году на территории нашего района состоялись многочисленные соревнования областного  и Всероссийского уровней.
В 2010 году  Екатерина Бабурина стала чемпионкой ЦФО, в 2011 году ей присвоено звание «Мастера спорта Российской Федерации» 

МУ «КСЦ «Лотошино»
Основной целью МУ КСЦ «Лотошино» является использование различных форм культурной и физкультурно-массовой работы, создание условий для занятий спортом, укрепление здоровья для различных социально-возрастных групп населения, организация досуга и отдыха.

В 2011 году МУ КСЦ «Лотошино» посетили 73 069 человека,  в том числе 40 152 детей, пенсионеров и инвалидов 6 913 человек.
Среднемесячная проходимость  за 2011 год составила 7 639 человек, рост на 26,8% к уровню 2010 года.
В 2011 году в МУ КСЦ «Лотошино» прошло много значимых спортивных мероприятий для всего района. Конкурс Юных инспекторов движения; Московский областной этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»; Кубки по волейболу среди  женских и мужских  команд; спортивный праздник для дошкольных учреждений «Кроха»; соревнования по шахматам, шашкам и настольному теннису среди школьников Лотошинского района; межрайонный турнир по минифутболу на кубок КСЦ «Лотошино» среди юношей; соревнования по баскетболу среди мужских команд, по настольному теннису среди учителей образовательных учреждений; Чемпионат Московской области по армспорту. Проводились соревнования по баскетболу; по плаванию среди учителей образовательных учреждений, среди работников культуры; водно-спортивный праздник «Олимпийские надежды». В декабре 2011 года прошел первый открытый турнир Лотошинского района по боксу.


В МУ КСЦ «Лотошино» постоянно проводятся новогодние благотворительные ёлки и балы для учащейся молодежи Главы Лотошинского муниципального района; заседания клубов старшеклассников; ярмарки вакансий. 

 По итогам работы за 2011 год доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили 3906,8 тыс. рублей, в том числе доходы от оказания платных услуг – 2623,7 тыс. рублей, доходы от торговли – 1283,1 тыс.рублей.
Правоохранительная деятельность
В 2011 году службами и подразделениями ОМВД России по Лотошинскому району осуществлен комплекс мер, направленных на стабилизацию оперативной обстановки, улучшению состояния криминальной ситуации на обслуживаемой территории, обеспечение общественного порядка и безопасности в свете требований нормативно-правовых актов МВД России и ГУ МВД России по Московской области.

Реализованы организационно-практические мероприятия направленные на предупреждение, раскрытие и расследование преступлений.

Особое внимание в 2011 году уделялось повышению эффективности проводимых мероприятий, направленных на предупреждение актов терроризма и экстремизма, прежде всего, в местах массового пребывания граждан и объектов жизнеобеспечения.

Принимаемые меры способствовали стабилизации криминогенной обстановки на обслуживаемой территории, достижению положительных результатов на приоритетных направлениях борьбы с преступностью.
В результате целенаправленных профилактических мер на территории района уменьшилось количество преступлений небольшой тяжести – на 19,7% -147; АППГ-183.

Снизилось количество грабежей – на 60,0% - 2, АППГ-5; краж из квартир и домов – на 33,3% - 40, АППГ- 60; краж автотранспорта – на 22,2% - 7, АППГ - 9; угонов автотранспорта – на 80,0% - 2, АППГ - 10. 
Предпринимаемые профилактические меры позволили уменьшить число преступных деяний, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения – на 4,2% и лицами ранее судимыми – на 5,3%.
Проделан большой объем работы по обеспечению общественного по​рядка и безопасности в период подготовки и проведения на территории района различного рода общественно - политических, спортивных и культурно - массовых мероприятий. 

Совершенствование организации работы нарядов комплексных сил, повышение их взаимо​действия и эффективности работы в системе еди​ной дислокации по-прежнему являются приоритетными направлениями в служебной деятельности.

В 2011году снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах - на 10,5%, на улице - на 31,3% .

Отделением ГИБДД осуществлен комплекс мер, направленных на снижение дорожной аварийности, повышение качества регистрационной работы, улучшение результативности розыска угнанного и похищенного автотранспорта.

Принятые предупредительно-профилактические меры позволили снизить темпы роста аварийности на автодорогах района.

Гражданское общество
Благодаря тесному взаимодействию институтов гражданского общества с органами власти различного уровня, а также принимаемым в районе антикризисным мерам, удается сохранять социальные обязательства перед гражданами района.

       
В 2011 году продолжила свою работу Общественная палата, которая  является активным участником  всей деятельности района и проводником социальной политики среди жителей. 
Практически все сферы деятельности, являются предметом обсуждения членами Общественной палаты. За 2011 год проведено 19 заседаний комиссий, 3 из них прошли в форме «круглого стола».
          Общественная палата работает в тесном контакте с  депутатами всех уровней; общественными приемными Президента РФ, Губернатора Московской области, Уполномоченного по правам человека и защите их прав по Лотошинскому району, расположенными в районе; с  общественными организациями, политическими партиями и движениями.   

Работа с письмами граждан
Общее количество обращений, поступивших в администрацию Лотошинского муниципального  района,  в 2011 году  составило  1631 (1385  - 2010 год), в том числе: 

писем – 1419  (2010 год - 1168)

устных обращений (личный прием) –  212 (2010 год - 217), в том числе Главой района принято – 143 (2010 год - 124)

коллективных обращений – 38  (2010 год - 33)
В Правительство Московской области  от граждан Лотошинского района за 2011 года поступило 17  обращений (2010 год - 33). На  имя Президента РФ 14 обращений. В  Московскую областную Думу  7 обращений.  Все обращения рассмотрены и  даны письменные ответы заявителям.

По результатам письменных и устных обращений:

Решено положительно 789 (2010 год - 552)

Разъяснено  – 682 (2010 год - 742)

Отказано – 18 (2010 год - 23)

Тематика обращений:

	 
	отчетный период
	соответствующий период прошлого года

	Промышленность
	
	1

	Сельское хозяйство
	1
	12

	Экология и землепользование
	1065
	926

	Строительство
	12
	5

	Жилищные вопросы
	108
	95

	Коммунальное и дорожное хозяйство
	115
	128

	Торговля и бытовое обслуживание
	-
	24

	Связь
	4
	10

	Транспорт
	18
	20

	Трудовые отношения
	24
	26

	Социальное обеспечение
	38
	38

	Здравоохранение
	15
	10

	Образование
	19
	3

	Культура, наука, спорт
	7
	5

	Административные органы
	27
	32

	Экономика и финансы
	3
	1

	Деятельность органов местного самоуправления
	175
	2

	Иные вопросы
	
	47

	И Т О Г О:
	1631
	1385


