Информация 
о Совете контрольно-счетных органов 
при Контрольно-счетной палате Московской области


Совет контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области является совещательным органом, созданным в целях повышения качества контрольной и экспертно-аналитической деятельности, эффективности внешнего государственного и муниципального финансового контроля в рамках организации взаимодействия между Счетной палатой Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой Московской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Московской области. Совет создается и действует на основе принципов добровольности вхождения в его состав и равноправия членов Совета в процессе его деятельности. Совет не является юридическим лицом.
Председателем Совета - Председателем Президиума Совета является Председатель Контрольно-счетной палаты Московской области Королихин Виктор Владимирович.
[bookmark: _GoBack]Председатель контрольно-счетной палаты городского округа Лотошино Московской области Фролова Светлана Юрьевна, является членом Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля Совета контрольно-счетных органов при  Контрольно-счетной палате Московской области. 
Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля проводит мониторинг создания и функционирования контрольно-счетных органов муниципальных образований; оказывает представительным органам местного самоуправления организационную и иную помощь в создании контрольно-счетных органов муниципальных образований; изучает, обобщает и содействует распространению передового опыта организации и осуществления внешнего муниципального финансового контроля; взаимодействует с региональными объединениями контрольно-счетных органов; содействует организации повышения квалификации работников контрольно-счетных органов муниципальных образований.
Более подробную информацию о работе Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области можно получить на сайте Контрольно-счетной палаты Московской области.


