Уважаемые жители Московской области.
В рамках «Дня поля»   Московской области 9 июля 2014 года Министерство сельского хозяйства и продовольствия Московской области совместно с Администрацией Ступинского муниципального района и Инновационным Инженерно-Технологическим Центром ОАО «Мособлагроснаб» в 19 раз проводят ежегодный Московский областной конкурс механизаторов, который состоится на базе ЗАО «Леонтьево» Ступинского муниципального района. 

В рамках проведения праздника, Управлением  государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники министерства сельского хозяйства     и  продовольствия  Московской   области, для жителей Подмосковья  проводится     прием экзаменов на право управления внедорожными мототранспортными средствами с последующей выдачей удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) категории «А1».

Жители Московской области, желающие сдать экзамены на право управления внедорожными мототранспортными средствами, могут ознакомиться с  информацией  по представлению необходимых документов для допуска к сдаче экзаменов, порядок проведения экзаменов, на сайте Министерство сельского хозяйства    и  продовольствия  Московской   области, пункт 16, государственный надзор за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники (Гостехнадзор).
Кроме того,  желающие сдать экзамены на право управления внедорожными мототранспортными средствами,  в период проведения праздника, за указанной выше информацией,  могут обратиться в инспекции Гостехнадзора находящиеся в  муниципальных районах  (городских округах) Московской области или позвонить по телефону 8 495 650 20 05.
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